

# El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.965.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 10 DE ABRIL DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

## Es probable que no prospere, por falta de votos, la propuesta polaca

## Brasil se opondrá a la ruptura con España

### El día 24 sesión plenaria de las Cortes Españolas

MADRID, 9.—El próximo día 24 se celebrará sesión plenaria de las Cortes. —(CIFRA).

#### PRESUPUESTOS

MADRID, 9.—Se ha reunido la Comisión de Presupuestos de las Cortes Españolas, bajo la presidencia del señor Camacho. Se procedió al estudio y dictamen de los Presupuestos del Golfo de Guinea, para 1946; modificación y unificación de las plantillas de los Cuerpos de colaboradores y complementarios de las Direcciones Generales de Agricultura, Montes y Ganadería; equiparación en cuanto al sueldo inicial a los sargentos del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico con el de los pertenecientes a los Ejércitos de tierra, mar y aire y Guardia Civil; créditos extraordinarios.

El Boletín de las Cortes, núm. 156, ha publicado el dictamen sobre el proyecto de Presupuestos para los territorios de la Guinea. —(CIFRA).

#### COMISION DE AGRICULTURA

MADRID, 9.—La Comisión de Agricultura de las Cortes Españolas, que ha celebrado reuniones durante estos últimos días, estuvo deliberando hasta la una de la madrugada, y emitió sobre todos los asuntos que tenía pendientes de estudio. —(CIFRA).

## Gromyko no pidió ayer en la ONU que se retirase la cuestión persa

## Espera instrucciones de Moscú

NUEVA YORK, 9.—Gromyko ha manifestado a los delegados del Consejo de Seguridad que él no propondrá en la reunión de esta tarde que el caso iraní sea retirado del orden del día del Consejo, según se comunicó de fuente autorizada.

Se cree que Gromyko espera más instrucciones de Moscú sobre este punto.

Se comenta que de no ocurrir algo imprevisto e imprevisible por ahora, la mayoría del Consejo de Seguridad mantendrá su derecho a preguntar, el 6 de mayo, sobre la retirada de las tropas soviéticas del Irán. —(EFE).

NUEVA YORK, 9.—El Consejo de Seguridad inició su 31 reunión a las tres y seis minutos de la tarde. Por primera vez, después de trece días de ausencia, ocupó su asiento el delegado soviético Gromyko. —(EFE).

#### LAS SESIONES SERAN CADA 15 DIAS

NUEVA YORK, 9.—Después de discutidos algunos puntos sobre procedimientos en el Consejo de Seguridad, se aprobaron las siguientes propuestas: 1.—Que los intervalos de sesión a sesión no sean de más de 15 días; 2.—que el Presidente pueda convocar a sesión cuando un miembro del mismo lo pida; 3.—se reunirá el Consejo siempre que surja alguna cuestión que lo aconseje; 4.—las reuniones periódicas serán dos cada año; 5.—las reuniones se celebrarán normalmente en el domicilio de las Naciones Unidas. Se levantó la sesión sin fijar la fecha de próxima convocatoria. —(EFE).

NUEVA YORK, 9.—Si la cuestión española llega a ser planteada en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. lo probable es que Rusia, Polonia y Francia aboguen porque se profundice el tema, apoyados tal vez por México, dice la Agencia United Press. Pero cuatro votos no resultan suficientes para que prospere la pretensión, y, además, es seguro que Inglaterra y Estados Unidos lograrán un mínimo de cinco votos a favor de su criterio. —(EFE).

POSIBLE ACTITUD DEL BRASIL  
NUEVA YORK, 9.—El delegado brasileño en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., Pedro Leao Velloso, declaró a los periodistas que ha pedido instrucciones a su Gobierno en relación con la propuesta polaca de ruptura de relaciones diplomáticas con España por parte de todas las Naciones Unidas, añadiendo que tiene la seguridad de que la respuesta se opondrá a la citada propuesta de ruptura.

Velloso declaró que la iniciativa polaca "es contraria a nuestra política internacional tradicional de no intervención en los asuntos de otros países".

#### BYRNES ESPERA CONOCER LOS DATOS APORTADOS POR POLONIA

WASHINGTON, 9.—El secretario de Estado norteamericano Byrnes, declaró en la conferencia de prensa que la actitud de los Estados Unidos en relación con España en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., dependerá de los datos aportados por Polonia, al efecto de considerar el problema. —(EFE).



BEVERIDGE

## El trabajador español recibe todos los beneficios que se le prometieron

Mr. Beveridge comenta en "The Star" su reciente viaje a nuestra Patria

Da le del entusiasmo de la multitud durante el desfile de la Victoria

LONDRES, 9.—El periódico londinense "The Star" publica, bajo el título de "Mi viaje a España", un artículo de Sir William Beveridge, que dice:

"Acabo de regresar en avión después de pasar una semana en España. Fui allí, invitado por la Universidad de Madrid, para dar tres conferencias, una sobre seguridad social y dos más sobre el empleo total en una sociedad libre.

Desde luego, en una semana no he podido enterarme de todo lo que está ocurriendo en España, pero sí hay alguna impresión que se desprende con mayor fuerza de mi experiencia que la de que el pueblo español le resultan gratos, creo yo, todos los demás pueblos y está ansioso por encontrarse en buenos términos consigo mismo y con el resto del mundo.

Los españoles han pasado por la peor de las guerras civiles de la historia humana, que costó aproximadamente un millón de vidas. Se encuentran, lo mismo que nos encontramos nosotros, en un mundo en el que, a pesar de todos nuestros deseos, el odio parece ser todavía poderoso. Su naturaleza humana se revuelve contra el odio.

En mi breve experiencia personal me encontré abrumado por la amabilidad, no solo de mis huéspedes universitarios, sino también por el pueblo en general con el que pude reunirme sin ninguna dificultad, al margen de toda clase de presentación y supervisión oficial.

Desearía, por ejemplo, comprobar si el pueblo trabajador estaba recibiendo realmente los subsidios familiares y otros beneficios prometidos, y para ello fui, sin anunciarme, acompañado de un funcionario español, a las obras de un edificio y hablé con algunos de los hombres que estaban allí.

Esta prueba demostró que recibían hasta entonces sus beneficios. Entre otros, hablé con un par de obreros de la construcción, que tomaban su merienda de pan y pescado en aceite, al sol. (Fue casi el único momento de sol de la semana que pasó en Madrid).

Dije a uno de los hombres en cuestión que tenía más suerte que yo, porque al menos tenía pan pues a causa de algún accidente no pudo obtener los cupones y el pan estaba racionado. Inmediatamente me ofreció su pan.

Fui a ver un partido de pelota, una especie de "five giants" (cinco gigantes), que se juega con una cesta sujeta al brazo. Uno de los jugado-

## El Tratado de Paz con Italia tendrá preferencia en las negociaciones de París

Rusia y Francia aceptan participar en las reuniones del día 25  
Prosiguen las conversaciones para una alianza franco-británica

LONDRES, 9.—El tratado de paz con Italia debe tener preferencia en la Conferencia que celebren en París el día 25 los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas, según manifestaciones hechas a los periodistas por el portavoz del Foreign Office. —(EFE).

#### PRINCIPALES PROBLEMAS A TRATAR

LONDRES, 9.—Gran Bretaña ha recibido hoy la decisión soviética de participar en las conversaciones de los ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes en París.

En los círculos oficiales se duda de que esta reunión sirva para una rápida reconciliación entre los puntos de vista soviéticos y los anglosajones-

americanos sobre la paz en los Balcanes y con Italia.

El redactor diplomático del "Times", dice que desde la última reunión de los ministros de Relaciones Exteriores no se ha ofrecido garantías de que las diferencias entre los principios fundamentales hayan sido resueltas, pero que no obstante hay las mejores esperanzas.

La primera tarea en las conversaciones de los ministros en su reunión del próximo día 25 será la conciliación de criterios en los siguientes puntos: Italia y reparaciones; porvenir de las colonias italianas; frontera italo-yugoeslava en Venecia Julia y carácter de los Gobiernos de los Balcanes, especialmente en Bulgaria. —(EFE).

#### FRANCIA, CONFORME

PARIS, 9.—Se celebró Consejo de Ministros bajo la presidencia de Gouin. El ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, manifestó a los periodistas que Francia accede a participar en la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas que se celebrará en París el próximo día 25. —(EFE).

#### PROSIGUEN LAS NEGOCIACIONES PARA UNA ALIANZA FRANCO-BRITANICA

PARIS, 9.—La celebración de la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas el día 25 de abril en París, con el fin de acelerar los tratados de paz con Italia, países balcánicos y Finlandia, ha quedado asegurada con la aceptación por parte de Francia de la indicación del secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes.

Después de anunciar la decisión en este sentido adoptada por el Consejo de Ministros, se dijo que se están celebrando conversaciones para establecer una alianza franco-británica. Por otra parte, el Gobierno aprobó por unanimidad el acuerdo franco-chino de 23 de febrero y decidió la nacionalización de los Bancos en África Occidental francesa y Madagascar. Finalmente manifestó que el Consejo acordó fijar la fecha del 8 de julio como el día de la Victoria. —(EFE).

#### LOS TRATADOS DE PAZ

WASHINGTON, 9.—Según se ha manifestado en fuentes dignas de crédito, el Departamento de Estado cree que la elaboración del tratado de paz con Italia constituirá el punto esencial de orden del día en la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores que se reunirá en París a partir del 25 de abril.

Según las mismas fuentes de información, en el caso de que no se logre un acuerdo sobre el tratado con Italia será muy difícil que se puedan utilizar los referentes a los restantes países, o sea Finlandia, Austria, Hungría, Bulgaria y Rumania.

Otra impresión recogida en la misma fuente es la de que el secretario de Estado, Byrnes, parece estar dispuesto a mantener con particular firmeza los puntos de vista norteamericanos en lo que refiere a la cuestión de Trieste, Tripoli y las reparaciones italianas. Prevalde la opinión de que los rusos tendrán que avenir a una transacción en cuanto a estos puntos para que se pueda llegar a un acuerdo. —(EFE).

#### EL PRIMER MINISTRO HUNGARO EN MOSCU

LONDRES, 9.—La emisora de Moscú anuncia que han llegado en avión a la capital soviética el primer ministro del de Asuntos Exteriores de Hungría. No se dice el objeto de la visita, pero en los círculos diplomáticos londinenses existe la opinión de que los húngaros desean conocer los puntos de tratado de paz que les presentarán los aliados y tratar con los soviets a condiciones del mismo.

Se sabe que los rusos han enviado ya un borrador del tratado a los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores en Londres pero se cree que los húngaros intentan conseguir condiciones más llevaderas. —(EFE).

me fué presentado y llevaba su cesta con su nombre escrito en ella.

A la salida de allí, me encontré con una mujer que vendía claveles a los comensales, en un pequeño restaurante (indudablemente a alto precio, ya que todo está caro en Madrid). Me dió una flor y se negó a que la pagase. Vi cómo mis acompañantes ponían dinero en su bolsillo, pero lo devolví.

Otra de mis impresiones principales de Madrid es la abundancia de vida joven. Todavía es un país con muchos niños y jóvenes, aunque las autoridades

(CONTINUA EN CUARTA)

## Próxima charla radiada del Ministro de Educación Nacional

MADRID, 9.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, pronunciará una charla, que será retransmitida por Radio Nacional de España, exaltando las características y belleza de la Semana Santa y Bestias de primavera de Murcia. Oportunamente se hará público el día y hora en que se celebrará la emisión. —(CIFRA).

## Recepción en honor de los estudiantes chilenos, en la Embajada de Chile

MADRID, 9.—La Embajada de Chile ha dado una recepción en honor y despedida de los universitarios chilenos que han pasado una temporada en España y que saldrán mañana en autobús para Cádiz, donde embarcarán para Sudamérica en un trasatlántico español. Al lado de la Misión diplomática chilena, a cuya cabeza figuraba el Encargado de Negocios, estuvo el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y el representante del Ministerio de Asuntos Exteriores de España, don Rafael Soriano, de la Sección de Protocolo; el Subsecretario de Educación Nacional; Vicepresidente de las Cortes, señor Alfaro; Alcalde de Madrid; Directores Generales de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, de Seguridad, de Sanidad; Jefe nacional del SEU; Alcalde de Bilbao; Directores de los diarios "A B C", "Arriba" e "Informaciones"; doctor Jiménez Díaz, y diversas representaciones diplomáticas de los países hispanoamericanos. —(CIFRA).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

TERENCIO, AFRICANO, POMPEYO Y COMPANEROS MARTIRES

En Africa todos estos cristianos, en tiempo del emperador Decio, siendo prefecto Fortunato, después de haberlos azotado y atormentado en el potro y de otras maneras, fueron por último degollados, alcanzando así la palma del martirio.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 10.—De la Feria. Misa propia; segunda oración de la Iglesia o por el Papa; Prefacio de la Santa Cruz. Día 11.—San León I, Papa. Misa de la Feria; segunda oración de San León; Prefacio de la Cruz o misa de San León ("Si diligisme"); segunda oración de la Feria; Credo; Prefacio de Apóstoles y último Evangelio de la Feria.

CULTOS

SAN NICOLAS.—Solemnísima novena en honor de la Virgen de los Dolores arraigada y fervorosa devoción coruñesa. Cultos por la mañana a las siete y media y a las once y por la tarde a las siete y media. Los sermones están a cargo de los RR. PP. G. y Lamamié de Clairac, S. J.

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON (RELIGIOSAS FRANCISCANAS). EL LUNES, A LAS 9, COMENZARON LOS SANTOS EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA LAS ALUMNAS DE DICHO CENTRO. LOS DIRIGE EL R. P. FELIPE OTERO, RELIGIOSO FRANCISCANO

La Procesión del Viernes de Dolores

Cada día es mayor el número de devotos que abarrotan el templo de San Nicolás en la novena de la Virgen de los Dolores. El atrio se ve lleno de devotos que por medio de los altavoces allí instalados hacen la novena y escuchan los hermosos sermones de P. Lamamié. La procesión que se prepara será magna. Esta será presidida por Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, Hermano Mayor de la Cofradía, quien delegó expresamente en el Excmo. Sr. Capitán General del Cuerpo de Galicia, para que lo represente en este pladoso acto. Ello no sólo constituirá una nueva manifestación de amor a la tan coruñesa Virgen de los Dolores, sino que servirá de ocasión para hacer presente una vez más nuestra fervorosa adhesión y leal cariño a nuestro amado Caudillo.

Ante una nueva Semana Santa

No es un proyecto más; es ya una realidad que comenzamos a tener una nueva Semana Santa. Nueva porque novedad es la Procesión Penitencial del Dolor, organizada por la juventud hermandad de San Juan Evangelista, y nueva es también la procesión del Domingo de Ramos. Hemos comenzado y ya es más fácil seguir. Pero no es hoy nuestro objeto llamar a éstas, novedades, porque nos damos cuenta que es tarde para ello. Contentémonos con que todas las procesiones de este año y toda la Semana Santa coruñesa, aparezcan nuevas también en espíritu y en recogimiento y fervor. Y al aludir a la Procesión del Dolor, muchos pudieran argumentar que ya no supone "novedad"; realmente son dos años los que lleva de vida la Hermandad que la organiza y otros tantos los que sus Pasos llevan recorriendo nuestras calles. Pero la perfección supone novedad y la Procesión del Dolor de este año nos ofrece un nuevo Paso, que pronto admirarán los coruñeses. También en esto hemos comenzado. Pero una nueva Semana Santa de La Coruña ha de ser fruto del sacrificio de los coruñeses. Egoísmo sería lo contrario. Hace tres días dábamos cuenta de una suscripción popular, que la Hermandad de San Juan Evangelista abre para sufragar los cuantiosos gastos que su Procesión origina. Se piden a cada coruñés DOS PESETAS, para que nadie pueda negarse. En recuerdo de esta ayuda, se entrega a cada donante un recordatorio con una hermosa estampa. Bien simpática se hace esta suscripción, se doña en la primera nota, pero hoy añadimos más: ¡Bien popular tiene que hacerse, porque de lo contrario podría hablarse poco de la generosidad y del fervor de nuestro pueblo!

En Riego de Agua, 16, entresuelo izquierda, se recogen los donativos y en la Travesía de la calle Real, número 2.

CAMPESINO: No debes ignorar que están exento del pago de toda cuota para poder percibir el Subsidio Familiar.

Sociedad Constructora Ferroviaria

Se convoca a los Sres. Accionistas de esta Sociedad a la Junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social, Paseo de Graña, núm. 16, el día 30 del corriente mes, a las cuatro y media de la tarde. Barcelona, 5 de Abril de 1946.

P. A. del Consejo de Administración, EL SECRETARIO.

SESION MUNICIPAL

Las maquetas de las obras municipales ejecutadas desde julio de 1936, serán enviadas a una exposición nacional

La Comisión Municipal Permanente, celebró sesión ordinaria ayer por la tarde.

Entre otros asuntos aprobados (personal, cuentas de gastos, etc.) figuran los siguientes: Se concede autorización de obras a los señores don. Manuel Paseiro, Antonio Vázquez Blanco, Juan Gantes Teijido, Dolores Suárez Amigo, Francisco Soto Rey, Nicanor Alonso, Pedro Quintela. En un comunicado de la autoridad militar en el que participa que no hay inconveniente en que por el Ayuntamiento se proceda a la construcción del camino vecinal de San Pedro al puerto del mismo nombre.

LETRAS

Revista del hogar

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de abril

rique Méndez, Antonio López Luna, y Pedro García Nieto.

Idem apertura de establecimientos, a los señores don: José Ponte Larrosa, Leopoldo Bermúdez, Pilar Villar Varela, Cooperativa Farmacéutica Gallega, Benigna Velga, y Francisco Vázquez.

Por providencia de la Alcaldía se dispuso la instrucción de expediente administrativo para esclarecer hechos relacionados con los desperfectos ocasionados en las tuberías de los evacuatorios de la Escalinata de Santa Lucía.

El camino al puerto de San Pedro. Fuera del orden del día se dió lectura

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

FALECIDO EN EL EXTRANJERO

El Sr. Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores participa el fallecimiento en Bahía Blanca del súbdito español, Secundino Siera Santalago, de 55 años de edad, hijo de Celestino y Rosa, natural de Puerto del Son en esta provincia.

PRESENTACION

Se desea la presentación en este Gobierno Civil, de don José Rafael Noriega Amor, teniente coronel del Ejército (retirado), que fué vecino de la calle del Socorro de esta capital, para enterarle de un asunto que le interesa.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Retirados.—Antonio Rodríguez Pardo y Manuel Vidal Mesa.

Montepío Militar.—Felipe Moar Otero, Perfecta Parada Mejuto, Juana Ameljeiras Cartella, huérfanas Duro Sardina, Agustina Negrera Romero, Ramón Marcote Santamaría, Angel Cardelle Valiño, Victoriano y Marisa Castro Bertuce, María Nieto Redondo, Dolores Díaz Pantón, David Macoiras Baños, Benito Soto Casal, Francisco Seoane Barral, Isabel Suances de la Torre.

Montepío civil.—María Villaverde Remuñán.

La Coruña, 8 de abril de 1946.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: don Guillermo Souto Pérez, doña Carmen Tudela Camino, don Andrés Barreiro Barreiro, doña Amalia Carballo García, doña Blanca Fuentes Sueiro, esta última previa presentación certificada de emigración de no haber sido repatriada por cuenta del Estado.

NOTAS MUNICIPALES

Para ser enterados de un asunto, referente a una herencia, se interesa la presentación a las Oficinas de la Sección Central, sitas en el primer piso de este Ayuntamiento, de los familiares de don Jesús Barros Rega, originario de esta ciudad, e hijo natural de don Baldomero Barros o Barros y de doña Antonia Rega.

La Coruña, 9 de abril de 1946.—E. Alcalde.

COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA NORTE

RESUMEN DE LOS SERVICIOS DE INSPECCION REALIZADOS POR ESTA COMISARIA DURANTE EL MES DE MARZO

Por los Servicios de Inspección de

a un comunicado de la autoridad militar en el que participa que no hay inconveniente en que por el Ayuntamiento se proceda a la construcción del camino vecinal de San Pedro al puerto del mismo nombre.

Subvención al Museo provincial de B. A.—La Permanente estudió y aprobó una instancia relacionada con la petición de una subvención de 10.000 pesetas anuales, cantidad que se interesa del Ayuntamiento para ayuda de los gastos de sostenimiento del Museo provincial de Bellas Artes próximo a ser inaugurado en La Coruña. Pasa a estudio de la ponencia respectiva.

Maquetas para la exposición "18 de Julio".—Se acordó enviar a Madrid, para que figuren en la magna exposición nacional "18 de Julio", varias maquetas y fotografías de obras municipales llevadas a cabo en La Coruña, a partir de julio de 1936.

Se va a pedir una condecoración para el señor Lagorio.—A propuesta del Ponente de Instrucción Pública señor de la Iglesia Caruncho, se acordó solicitar del Ministerio de Educación Nacional la concesión de la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica para el distinguido publicista don Arturo Lagorio por la destacada labor cultural desarrollada en La Coruña y por los trabajos llevados a cabo en pro del acercamiento entre la Argentina y España.

Felicitación al señor Romay.—La Corporación Municipal ha visto con gran satisfacción la designación para el cargo de Procurador en Cortes, del Presidente de la Diputación provincial don Emilio Romay Montoto, a quien se acordó felicitar.

esta Comisaría, han sido levantadas durante el mes de marzo 524 actas. Han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resultados los artículos siguientes:

Aceite, 18 litros; alubias, 1.700 kilos; azúcar, 16; centeno, 1.114; Garbanzos, 1.523; harina de trigo, 249; maíz, 1.362; pan, 62; patatas, 95.090; trigo, 2.145.

Palencia, 30 de marzo de 1946.—El Comisario de Recursos.

PALACIO DE JUSTICIA

NOMBRAMIENTO DE SECRETARIOS DE JUZGADOS DE PAZ

Por la Dirección General de Justicia (Subdirección de Justicia Municipal) han sido nombrados secretarios de los Juzgados de Paz, de Sobrado (Arzúa), don Calixto Manjón Hidalgo, de Cenlle (Ribadavia), don José de la Vega Blanco, y de San Cristóbal de Cea (Carballino), don Germán Moreira Manganá.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Padrón: Don José Rey con don Antonio Ces, sobre retracto. Letrados, señores Sanz Fernández y Núñez Macías.

Ginzo de Limia: Doña Arminia Barge con don Edmundo Rodríguez, sobre incidente. Letrado, señor Blanco Rajoy Espada.

La Coruña: Don Antonio Siso con don Albino Fernández, sobre desahucio. Letrados, señores Rubio y Méndez Gil Brandón.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Ferrol: Contra Ricardo Sando y otro, por robo. Letrados, señores Casas Torres y Cano de Aspe.

Padrón: Contra Dorianda Raño, por lesiones. Letrado, señor Iglesias Corral.

Sección segunda.—Santiago: Contra Diego Lameiro, por tenencia de armas. Letrado, señor Casas Fernández.

Corcubión: Contra Juan Viteiz, por hurto. Letrado, señor Astray Lozano.

Préstamos en metálico a los agricultores

El Boletín Oficial del Estado de fecha 3 del mes actual publica el Decreto del Ministerio de Agricultura por el que se dan normas para la concesión hasta 100 millones de pesetas en préstamos en metálico por este Servicio Nacional del Trigo a los agricultores con garantía prendaria de sus cosechas en pie.

La Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo facilitará cuantos informes sean solicitados por los agricultores a quienes pueda interesar proveyéndolos de los impresos para petición de dichos préstamos.

Dada la importancia que este tiene para los cultivadores de trigo, se ruega por dicha Jefatura a los señores alcaldes den la máxima publicidad a esta nota para que llegue a conocimiento de aquéllos.

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

Crónica de Sociedad

BODA.—En la Iglesia Parroquial de Santa María de Oza se celebró el enlace matrimonial de la señorita Julieta López Sante con don Jenaro Iglesias Bastón.

Apadrinaron a los contrayentes don Francisco López Gándara y doña María Iglesias Bastón, y firmaron como testigos don Angel Tarín Iglesias, don Manuel Iglesias Casal, don Andrés González Gerola, don Joaquín Moreno Hernández, don Antonio Paz Linares y don Emilio Sampedro del Busto.

PETICION DE MANO.—Por don Amador Lemos y su esposa, y para su hijo don Luis fué pedida a don Eduardo Fernández Souto, la mano de su hija Nievitas.

Entre los novios se cruzaron los regalos acostumbrados, señalándose la boda para en breve plazo.

NATALICIO.—Felizmente ha dado a luz un niño su tercer hijo y segun-

do varón, la esposa del doctor don José Suárez Baqueiro, de soltera Lolita Losada Azual.

Con este motivo recibe muchas enhorabuena, el distinguido matrimonio.

LETRAS Revista del Hogar

BAUTIZO.—En la Iglesia parroquial de Santa Lucía recibió las aguas bautismales, la niña que recientemente dió a luz doña M.ª Luisa Botines Ferrera, joven esposa del farmacéutico don Germán Vázquez Bugallo.

Administró el Sacramento el coadjutor de aquel templo don Avelino Platas, que impuso a la nueva cristiana los nombres de María Luisa del Niño Jesús.

Apadrinaron a la neófita su abuela paterna doña Ncoeta Bugallo y su tío don Gabriel Vázquez, en representación del abuelo materno don Vicente Babilas Córdoba.

VIAJEROS.—De su viaje nupcial regresó ayer de Madrid don José María Guillén con su joven esposa.

—Regresó en el expreso de ayer a esta capital la señora de Ruenes (don Aurelio), acompañada de sus hijas.

PANTALLAS CORUÑESAS

ROSALIA CASTRO: "La noche del martes"

Con un hilo argumental más frágil que el que engarza las escenas del estreno de ayer, hemos visto películas amenas e interesantes, por la maestría de un director.

No la tiene Santillán al conducir la trama, que se plantea bastante bien pero que va degenerando lamentablemente conforme avanza la producción, hasta convertirse en una cosa inconsistente y empujada a la que hay que dar sea como sea un golletezo final.



Isabelita de Pomés, TONY D'ALGY, GUILLERMINA GRIN y RAUL ABRIL y su Orquesta

actor coruñés Francisco Villagómez, luchan con las dificultades que ofrece el fluctuante guión, cuya responsabilidad es también achacable a Santillán, que no mejoró su labor de "Enemigos", su anterior realización.

La fotografía de Piquer es muy buena y la presentación cuidada. Moralmente es limpia.

Se proyectó el último "Nodo", que recoge el más brillante desfile del Día de la Victoria con la apoteósica adhesión al Caudillo, algo verdaderamente impresionante que habla más elocuentemente al mundo, que lo pudieran hacer los más vibrantes discursos y que representa un auténtico plebiscito, mucho más digno de tener en cuenta por su sincera espontaneidad. Magnífico documental que aparte su significado político tiene gran valor estético por el efecto que causa ver a aquella ingente muchedumbre, a aquel hormiguero humano en cuyas manos flamean multitud de papeles blancos.

M. L.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 020 y los terminados en 20.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 11,34 horas, 2,99 metros de altura. Bajamares: a las 5,12 horas, 1,49 metros; a las 17,55 horas, 1,52 metros.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—D. Juan Seoane, 25 pesetas. Los donativos pueden entregarse en la Iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo.

EL PUERTO.—Entrada de un buque inglés.—Ayer a las nueve y media de la mañana entró en este puerto el buque inglés "Sevilla", de 7.022 toneladas de desplazamiento, que viene a tomar 200 toneladas de carbón para su consumo. Procede de San Vicente de Cabo Verde y va para Liverpool con carga general. A las siete y media de la tarde atracó al muelle de Calvo Sotelo para carbonear. El buque está mandado por el capitán Mr. Nelson, y le tripulan 58 hombres.

Buques nacionales.—Entraron: "Ciudad de Alicante", de Tenerife, con pasajeros y 350 bultos de pescado seco y fruta; "Cabo Quintres", de Gijón, con general; "Ruído", de Celedra, con leña.

También entraron, a tomar carbón para su consumo a fin de poder seguir viaje, los buques nacionales "Ría de Ares" y "Ría de Camariñas", procedentes de diversos puertos de Mediterráneo, último Ceuta. Van para Londres con cargamento de fruta. Salió el "Mina Entrego", para Gijón, en lastre.

El día 14, llegará de la Guinea con café y cacao, el "Isa de Tenerife".

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'45

GRANDIOSO ESTRENO de la producción nacional

La noche del martes

ISABELITA DE POMES, TONY D'ALGY, GUILLERMINA GRIN y RAUL ABRIL y su Orquesta

Tolerada menores.

CINE AVENIDA

ULTIMO DIA HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

HORA FATAL

Boris Karloff — Marjorie Reynolds NO-DO 170 A. Tolerada

MAÑANA: TAMBOR Y CASCABEL ESTRENO

SAVOY-HOY

ULTIMOS DIAS La delictosa película

No hay tiempo para amar

Claudette Colbert — Fred Mac Murray 4, 6, 8, 10'45

VIERNES: Estreno.

MI VIDA EN TUS MANOS

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO.—Un drama profundo, humano, conmovedor

Maler Nostra

(MADRE NUESTRA) La película que llega al corazón

ESPERAN IRIS - JUAN SOLER 4, 6, 8, 10'45

SABADO: Estreno.

GARBANCITO DE LA MANCHA

CINE GOYA-HOY

ULTIMO DIA de la primera jornada de la serie "Aventuras del Capitán Maravillas"

El Escorpion de Oro

Aventuras escalofriantes. Tom Fyles 4, 6, 8, 10'45. Tolerada

MAÑANA: Ultima jornada LAS LENTES DE LA MUERTE

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

La divertidísima película

El hombre de los muñecos

FERNANDO FREYRE DE ANDRADE (Tolerada)

Mañana: EMOCION Y CARCAJADAS

CINE MONELOS

HOY, a las 8'15 y 8'45

EDUARD ARNOLD - JOEL MO GREA en la sensacional película de acción

RIVALES

Vea esta descomunal producción en un día laborable

10-4-1946

DEL DIA

Sin caridad no podrá el mundo salvar a la humanidad, del hambre

Es preciso que insistamos en nuestras consideraciones acerca del llamamiento del Padre Santo en favor de los pueblos que padecen hambre.

El mundo tiene hambre. La cuarta parte de los habitantes del globo—más de quinientos millones de personas—van a quedarse sin nada que llevar a la boca dentro de breves semanas.

La guerra; la desorganización de los transportes de alimentos; la destrucción de cosechas; el empleo de excedentes de cereales en usos distintos de la alimentación humana (alimento de animales o utilización como combustible); las expulsiones en masa de millones de personas de sus tierras para lanzarlas a la ventura sembrando de cadáveres de hambrientos las rutas de la destruida Europa y una sequía final que parece castigo de Dios—o quizá llamamiento de Dios a la unión fraternal de los pueblos ante el peligro del hambre ya que no se han querido unir por otros procedimientos—han llevado al mundo a la triste situación actual.

Y hay que ponerle remedio. No basta, como dice el Pontífice, una maravillosa organización. Con ésta la distribución de los excedentes no llegaría en el mundo para empalmar con la cosecha próxima. Hace falta un gran ideal que movilice a todos los hombres y a todos los pueblos y que convenga a todos de que la situación sólo puede salvarse mediante el sacrificio incluso heroico de todos.

A todos los pueblos de la tierra va a alcanzar el hambre. Sólo unos cuantos, muy pocos, que tienen excedente de cosecha podrán librarse de ella, pero están obligados moralmente no sólo a enviar su sobrante sino a reducir de su propio consumo racionándose para poder enviar más, pues ya ni siquiera ese sobrante basta. En tiempos de calamidad y de escasez no basta la Caridad del que dá de lo que le sobra; hay que dar incluso de lo necesario para que otros no carezcan de lo indispensable para vivir.

Gracias a Dios, España no es de los pueblos que más van a sufrir. Pero también en nuestro país la cosecha fue corta y se acercan tiempos de más escasez. No llegará a los extremos a que llega en el resto de Europa porque no hemos sufrido la devastación de la pasada guerra y nuestro país se está recuperando de las depredaciones que sufrió en su guerra civil. Pero con todo, varios años de sequía han contribuido a que esta recuperación no haya sido total. Para España son también de actualidad las palabras del Papa. Va a ser necesario desarrollar la Caridad hasta el sacrificio heroico. Y moralmente es obligatorio. Hay que dar incluso de lo necesario, porque otros carecen de lo indispensable.

Las palabras de Su Santidad han sido oportunas y tienen la máxima autoridad no sólo porque proceden del representante de Dios en la Tierra sino porque proceden de un hombre que puede hablar con toda seriedad...

En la Argentina se goza de plena libertad de trabajo

Un delegado obrero argentino es apuaido en la Conferencia del Trabajo

MEJICO, 9.—El delegado obrero argentino, Anselmo Malvicini, fué llamado al orden por el presidente de la conferencia internacional del trabajo durante la sesión plenaria de ayer, cuando Malvicini acusó a Lombardo Toledano de explotar a los obreros mejicanos y pretender indebidamente ser el representante de las clases trabajadoras de Méjico.

El presidente de la conferencia recordó a Malvicini que debía abstenerse de mencionar nombres o referirse a asuntos ajenos al informe. Entonces Malvicini dijo: "No he de entrar en consideraciones al informe, pues el presidente de la delegación argentina ya lo hizo en la sesión plenaria de la semana pasada, pero daré a mis colegas delegados, una explicación clara sobre cómo la delegación argentina se ha visto obstaculizada por la obstrucción ejercida contra ella. Contra nuestros deseos y buena voluntad se ha venido creando una muralla de resistencia que ha bloqueado nuestra actuación, y lo que consideramos colaboración ha venido a convertirse en defensa de nuestro país. Sabemos de donde proceden tales sistemáticas obstrucciones, pues fueron ejercidas la mismo en Filadelfia que en París. No podía ser de otro modo aquí en Méjico. ¿Qué sucede en la Argentina? Vamos a decirles lo que sucede: ciertos dirigentes ocultan sus intenciones y ambiciones así como sus objetivos. En la Argentina gozamos de plena libertad de trabajo. Afirmando en la forma más categórica que ningún ciudadano está encarcelado por ese motivo, desde 1944. Lo que sucede es que Lombardo Toledano, siempre está dando "Atole" (sopa típica mejicana hecha con harina de maíz que en el lenguaje popular quiere decir engañar). Toledano desea perpetuarse en la dirección de los sindicatos obreros que no le han nombrado para ese cargo".

El delegado argentino fué muy aplaudido desde las tribunas populares y también por los delegados.—(EFE).

Washington propone un pacto de ayuda mutua a los países americanos

Espera que el Gobierno constitucional argentino pueda participar en los probemas de la guerra y de la paz

WASHINGTON, 9.—El Departamento de Estado norteamericano ha hecho pública una declaración con respecto a la Argentina, en la cual, después de hacer mención a las relaciones que existen entre ambos países se afirma que la política norteamericana tiene por propósito proteger los derechos de sus vecinos y desarrollar su propia libertad. En la declaración se añade: "Si, por lo tanto, existe un acontecimiento en cualquier país dentro del sistema interamericano, que sea una amenaza para nuestra seguridad, consultaremos con otros miembros de este sistema para tratar de encontrar una solución. Las consultas relativas a la situación argentina iniciadas por los Estados Unidos dieron origen a la pregunta de si el tratado interamericano de asistencia mutua debía negociarse con la participación del Gobierno Farrell de Argentina en vista de que éste no había cumplido sus obligaciones y compromisos dentro del sistema interamericano".

Dos millones y medio de toneladas de carbón produjo León en 1944

LEON, 9.—La revista "Economía Leonesa", órgano oficial de la Cámara de Comercio e Industria, publica un trabajo que se refiere a la producción de carbón y otros minerales en esta provincia. Según este trabajo, la producción de carbón, que en 1896 era de 100.000 toneladas anuales, llegó en 1919 al millón, y en 1944, a 2.453.256, de las cuales 1.067.315 corresponden a carbón de antracita y cerca de millón y medio a hulla. El número de obreros, que en 1896 era de 600, pasó en 1944 a sumar la cifra de más de 15.000. Después de reseñar el artífice las zonas más importantes de producción de carbón en esta provincia, dice que hay otras muchas sin explotar, con las zonas de Tremor e Iguña, en donde se puede extraer mucho carbón. En cuanto a la producción metalífera dice que en el citado año de 1944, se extrajeron 720 toneladas. Por lo que se refiere a las minas de Talco, que según él son las más importantes de España, se ha llegado a producir anualmente 8.372 toneladas.—(CIFRA).

La continuación de la declaración dice que "aunque no es evidente que las elecciones eliminarán las condiciones que impulsaron al Gobierno de los Estados Unidos a iniciar una consulta sobre la situación argentina, el Gobierno norteamericano no cree que el pueblo argentino se proponga aprobar la continuación de unas condiciones que amenazarían la seguridad del sistema interamericano".

"Un nuevo Gobierno constitucional—se sigue diciendo en la declaración—será establecido pronto en la Argentina. El Gobierno de los Estados Unidos cree expresar los sentimientos de todos los Gobiernos hermanos al declarar su esperanza de que cuando el Gobierno recientemente elegido asuma el poder y se reúna su Congreso, dará cumplimiento inmediatamente, mediante leyes concretas, a sus compromisos contraídos conforme al sistema interamericano y que participará en los asuntos conforme al acta final de la Conferencia Interamericana, sobre los problemas de la guerra y de la paz. Esos compromisos son inequívocos. Requieren la eliminación en este hemisferio, de toda influencia del Eje, que ha amenazado la seguridad del sistema interamericano. Una vez cumplido todo esto, quedará abierto el camino hacia "una completa unión entre los pueblos americanos" y para la negociación y firma del pacto de ayuda mutua".

"De los compromisos de ayuda mutua, contraídos por los Estados Unidos, conforme al acta de Chapultepec, terminarán con la expiración de la ley de las facultades de guerra en este país. Es para bien de todas las repúblicas, que se negocie y firme lo antes posible el tratado de ayuda mutua. Para conseguirlo, se ha propuesto que en la próxima reunión del Consejo directivo de la Unión Panamericana, se designe un comité para que coordine los cinco borradores del tratado que han sido estudiados, junto con otras sugerencias que se puedan recibir a fin de redactar un sólo documento. Este documento sería presentado a su debido tiempo, en la Conferencia de Río de Janeiro".

"Esperamos que pueda ser convocada la Conferencia—termina diciendo la declaración—una vez que el nuevo Gobierno argentino haya asumido el poder y después que haya tenido un tiempo razonable para cumplir las promesas hechas en Méjico. Una vez cumplidas, no se congratularemos de que las repúblicas americanas reciban con beneplácito la participación de ese Gobierno en el tratado de ayuda mutua".—(EFE).

LOS NUEVOS EMBAJADORES NORTEAMERICANOS

WASHINGTON, 9.—El Presidente Truman ha nombrado a Georges Messersmith, embajador de los Estados Unidos de América en la República Argentina, y a William D. Pawley, embajador de los Estados Unidos de América en el Brasil.—(EFE).

se mantendrá dada la buena situación de los embalses en las demás zonas.

La capacidad de consumo de la región catalana es de 3.900.000 kilovatios hora diarios, de los cuales cuenta con 3.500.000, de ellos un diez por ciento enviados desde otras zonas. Concretamente el día 5, Cataluña recibió 340.000 kilovatios hora de otras regiones.

Respecto de la producción termoeléctrica española, el año pasado se alcanzó la cifra de 946.731.195 kilovatios hora en toda España, con un incremento de un 34,5 por ciento de la del año anterior, que fué de 703,5 millones, pero como debido a la sequía padecida el año pasado la producción hidráulica tan sólo alcanzó un volumen de 3.119,9 millones de kilovatios hora, contra 4.015,9 en 1944 y 4.341,9 en 1943, el total de electricidad producida en 1945 fué de 4.066,7 millones, contra 4.720,5 en 1944 y 4.775,5 en 1943, a pesar del aumento de producción de energía de origen térmico.—(CIFRA)

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO Marfias 16 y 17, bajo. Teléfono 2631 LA CORUÑA

Nuestro Prelado y la tarjeta de Acción Católica

"En otras diócesis, como Zaragoza, Valencia, etc., sabemos que la suscripción a la Tarjeta de Acción Católica ha sido declarada obligatoria. Nos, sin llegar a esta formal declaración por nuestra parte, esperamos confiadamente que los fieles de nuestra Archidiócesis han de escuchar y acoger el llamamiento que su Pastor y Prelado les hace con todo el fervor de su espíritu. Y que, como leales hijos de la Iglesia y católicos conscientes de sus deberes en la hora actual, no han de regatearle, juntamente con sus oraciones, la más entusiasta cooperación económica que puedan prestarle: la suscripción a la Tarjeta de Acción Católica. Muy bien estudiada, como os decía, se adapta a todas las fortunas por sus distintas categorías desde una a mil pesetas".

(El Excmo. Sr. Arzobispo en su Circular sobre la Tarjeta de A. C. de 13-1-45).

Nada tenemos que añadir a las anteriores y autobizadimas palabras de nuestro amado Pastor y Prelado. Ellas recogen con tanta exactitud la llamada apremiante al corazón de los fieles, que nos releva de una insistencia machacona. La Jerarquía ha hablado. En todas las parroquias se hallan a disposición de los fieles las diversas clases de Tarjetas.

¿Será necesario, católico, añadir una palabra más?

Repetimos las diversas clases de Tarjetas que existen y la advertencia de que dicha suscripción es anual y mediante la entrega única de su importe:

CLASE primera, de 1.000 pesetas; segunda, de 750; tercera, de 500; cuarta, de 250; quinta, de 100; sexta, de 50; séptima, de 25; octava, de 10; novena, de 5; décima, de 1 pta.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 9-4-1946

Table with columns for DEUDAS DEL ESTADO (Interior, Exterior, Amortizable) and CEDULAS (Banco Hipotecario, Crédito Local, etc.)

Table with columns for ACCIONES (Banco de España, Exterior, Hipotecario, Crédito Local, Español Crédito, Hispano Americano, Central, Hidroeléctrica Española, etc.)

Table with columns for OBLIGACIONES (Emp. Marruecos, Emp. Maljen, Trascatlántica, Tanager a Fez, Villa de Madrid, etc.)

Table with columns for OBLIGACIONES (Emp. Marruecos, Emp. Maljen, Trascatlántica, Tanager a Fez, Villa de Madrid, etc.)

Table with columns for OBLIGACIONES (Emp. Marruecos, Emp. Maljen, Trascatlántica, Tanager a Fez, Villa de Madrid, etc.)

(Facilitada por el Banco Pastor)

EL IDEAL GALLEGO Se vende en MINO en el kiosco de Quintas

El doble de agua que hace un año, en los embalses españoles Cataluña mejorará cuando empiece el deshielo

MADRID, 9.—Los pantanos españoles embalsan en estos momentos el doble de agua que hace un año. La cifra actual es de 311,3 millones de kilovatios hora, contra 153,6 millones el 9 de abril de 1945.

idad ya que ni tiene trigo que comprar, ni intereses que defender, ni sabe de amigos o de enemigos. Habla a todos y dice la Verdad.

Por eso tienen tremendo eco sus palabras. Y por eso resaltan en ellas las terribles amenazas que Dios tiene reservadas para el día de la Ira: Entonces sonará para muchos la terrible palabra del Evangelio: "Apartaos de mí, malditos, al fuego eterno, pues estaba Yo hambriento y no me disteis de comer".

Y en esta época de terrible escasez hay una responsabilidad todavía más grave para los especuladores del hambre de sus semejantes. El mismo Papa lo recuerda claramente al referirse a los que acaparan los productos alimenticios con afán de lucro immoderado; tratantes del hambre peores que los antiguos tratantes de esclavos que comerciaban con carne humana. Para ellos son estas palabras de Su Santidad: "Será todavía más directa y grande la responsabilidad de todo el que, hombre o mujer, acumule provisiones o explote en forma vergonzosa e imperdonable las necesidades y las miserias del prójimo... en provecho puramente personal enriqueciéndose mediante ilícitas especulaciones o formas viles de comercio".

Y a este vil comercio con el hambre de sus semejantes se le ha dado en España el nombre de "estraperlo". "Quien tenga oídos para oír que entienda".

En enero y febrero de este año ha llovido poco, pero a partir de marzo las precipitaciones atmosféricas son abundantes. En los últimos diez días del año pasado cayó agua con relativa abundancia, lo cual produjo un máximo relativo en los primeros días de enero de 1946, pero del 10 de enero al 10 de marzo, hubo un pronunciado descenso general en los embalses nacionales. Desde el 20 de marzo se ha iniciado un periodo de lluvias abundantes, lo cual hace que el 9 de abril se alcance el máximo de agua en los pantanos españoles, en estos dos últimos años.

El mayor aumento se ha alcanzado en la zona hidráulica Centro-Levante, ya que ha pasado de 6,9 millones de kilovatios hora embalsados en 9 de abril de 1945, contra 88,8 millones el mismo día de 1946. También es notable el incremento de las reservas hidroeléctricas en la zona andaluza, pues pasan de 5,3 millones de kilovatios hora a 45,1. La zona Centro-Norte ha aumentado de 82,4 millones a 149,2. En cuanto a la zona Noroeste, la mejoría es imperceptible, ya que pasa de los 13,4 millones a los 13,5, pero su situación era buena el año pasado.

En la única zona hidroeléctrica que ha empeorado la situación, es en Cataluña, pues el 9 de abril de 1945 había en sus pantanos 45,6 millones de kilovatios hora y ahora hay tan sólo 24,7.

Por ello, el resto de España está ayudando en estos momentos con sus reservas de energía hidroeléctrica a la región catalana. De todas maneras, hasta hace poco las restricciones en aquella zona eran de cuatro días a la semana, y se han reducido a dos. Además, en cuanto se produzca el deshielo con relativa intensidad, Cataluña tendrá a su disposición más energía eléctrica.

La ayuda actual que recibe del resto del país es la máxima que permite la capacidad de interconexión con aquella zona, y su capacidad de consumo de día. De noche se les podría enviar más energía si en ese momento la necesitara, pero su industria trabaja durante las horas diurnas y no en jornadas nocturnas, principalmente.

La ayuda que el resto de España presta a la región catalana se espera

¿Sufre usted del estómago? Un medicamento que no sólo calma los efectos, sino que combate las causas, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

# El proceso de Nuremberg

### Hitler no tenía confianza completa en ninguno de sus generales

### El fiscal norteamericano dice que e lán sirviendo de corresponsales de prensa de los acusados

NUREMBERG, 9.—En la sesión del martes del proceso se registró un violento altercado entre el fiscal norteamericano Jackson y la defensa. Jackson protestó por el hecho de que se divulguen en la prensa las declaraciones de los acusados a expensas de Estados Unidos. Estamos sirviendo de corresponsales de prensa a los acusados—dijo—y eso no debemos tolerarlo. Protestó también contra el hecho de que uno de los defensores hubiera sacado numerosas copias de un documento que el Tribunal había rechazado. Varios defensores protestaron contra las manifestaciones de este fiscal, poniendo de relieve que sus palabras eran una increíble estupidez. El presidente declaró terminada la discusión.

A continuación declaró el ex-jefe de la Cancillería del Reich, doctor Lammer, quien afirmó que después del viaje de Hess a Inglaterra, Martin Bormann fue nombrado ministro de Estado, asistió a Hitler de los demás ministros y todas las proposiciones tenían que hacerse por su mediación; insistió en que los militares no tuvieron participación alguna en la conquista del Poder y no podían negarse a jurar obediencia a Hitler sin ser acusados de rebeldía; que los generales nunca propusieron desencadenar una guerra de agresión y que ningún jefe militar gozaba de la completa confianza de Hitler, pues éste consideraba que no tenían suficiente sentido político para administrar los territorios ocupados. Dijo, por último, que tuvo conocimiento de que millones de personas morían en los campos de concentración, por las emisiones de radio extranjeras y que, naturalmente, no lo creyó.—(EFE).

# Más de cincuenta millones de rusos creen en Dios

### El Padre Braun, que ha residido en Moscú durante doce años, regresa a Norteamérica

### Ha sido el único sacerdote católico que ha vivido en Rusia durante todo ese tiempo

Una tercera parte de la población total de Rusia, que según los censos más recientes se eleva a 150.000.000 de habitantes, cree en Dios, según ha declarado el P. Leopoldo Braun, religioso Asuncionista, que ha vivido durante casi doce años en Moscú.

El Gobierno norteamericano reconoció, en el mes de noviembre de 1933, al régimen soviético. Poco después entre el presidente Roosevelt y el embajador de la U. R. S. S. en los Estados Unidos, Litvinof, se firmó un pacto por el que se garantizaba la libertad de cultos a los súbditos norteamericanos que residieran en territorio ruso. En virtud de este acuerdo, el 15 de febrero de 1934—acaban de cumplirse doce años—marchaba a Moscú, en el mismo avión en que realizaba el viaje el primer embajador estadounidense, Mr. William Bullitt, el Rvdo. P. Leopoldo Braun, que a la sazón contaba 31 años. Su misión en Rusia había de consistir en ayudar a monseñor Eugene Neveu, Administrador Apostólico, en la difícil tarea de ejercer su sagrado Ministerio, no obstante las múltiples dificultades a que había de hacer frente.

El P. Braun nació en New Bedford, Estado de Massachusetts, en 1903 e ingresó muy joven en la Orden de la Asunción de María, siendo ordenado de Sacerdote en 1926. Poco después vino a Europa, permaneciendo varios años en Lovaina, en cuya universidad famosa cursó diversos estudios. Al regresar a su país ocupó el cargo de profesor de Idiomas en el Seminario de su Orden, hasta que fué destinado a Moscú. El sacerdote francés Neveu había realizado en Rusia, durante muchos años, una gran labor que bien merecía un breve descanso y aprovechando la llegada del joven religioso norteamericano decidió hacer un viaje a Francia. Por razones que todavía se ignoran no pudo regresar jamás. El Gobierno soviético le negó una y otra vez el visado para que volviese a encargarse de su Iglesia—la de San Luis de los Franceses, único templo católico existente en Moscú—

Por RAFAEL SALAZAR SOTO  
razón por la cual el P. Braun se encontró absolutamente solo en Rusia, donde ha permanecido hasta que hace poco, en que sustituido por un compañero norteamericano regresó a su

país. Ni siquiera durante la guerra, en aquellos días trágicos en que incluso el Cuerpo Diplomático abandonó la capital ante los incansables y espectaculares avances del ejército germano, se movió de su puesto el P. Braun.

(CONTINUA EN SEPTIMA)

# El aplazamiento de las elecciones polacas, es discutido en la Cámara de los Comunes

### Los diputados británicos que visitaron Polonia, aseguran que en aquel país no existe democracia ni libertad

LONDRES, 9.—Los miembros de la Cámara de los Comunes, capitán Bullock y profesor Savory, han presentado sendas interpretaciones al Gobierno referentes al nuevo aplazamiento por el Gobierno de Varsovia de las elecciones parlamentarias. En contestación a estas interpelaciones, el Subsecretario de Estado de Asuntos Exteriores, Héctor Mao Nell, manifestó que hasta la fecha no se había recibido ninguna respuesta del ministro de Asuntos Exteriores polaco a la pregunta sobre la fecha de las elecciones en Polonia.—(EFE).

LONDRES, 9.—Un grupo de diputados británicos que estuvieron últimamente en Polonia por espacio de dos semanas, han hecho un relato de su estancia en aquel país, el cual termina con las siguientes conclusiones: "Estamos profundamente convencidos de que debe darse a la nación polaca la posibilidad de expresar su voluntad en unas elecciones libres e independientes para crear de este modo un Gobierno que represente auténticamente la opinión polaca. Consideramos que es necesario hacer constar que las elecciones llevadas a cabo a base del sistema del bloque electoral no pueden ser consideradas en las condiciones actuales como elecciones libres, de acuerdo con la inteligencia a que se había llegado en la conferencia de Crimea. Consideramos también que sería conveniente enviar a Polonia para el tiempo de las elecciones una comisión internacional compuesta de personas profundamente convencidas de que estas elecciones deben ser libres e independientes. Tenemos muchas pruebas de que en el actual régimen no existe en Polonia la democracia ni la libertad, tal como nosotros la comprendemos. Una enorme mayoría de la sociedad mira hacia la Gran Bretaña y los Estados Unidos, esperando de ellos la ayuda necesaria para establecer por medios pacíficos un Gobierno verdaderamente democrático, independiente de cualquier influencia o control extranjeros".—(EFE).

# Cuatro individuos de una organización clandestina, detenidos, en Madrid

MADRID, 9.—Esta tarde, frente al edificio del antiguo Hotel Roma, de la Avenida de José Antonio, por agentes del Cuerpo General de Policía, pertenecientes a la brigada político-social de Barcelona, y que desde aquella capital vigilaban las actividades de cuatro individuos pertenecientes a una organización clandestina, se procedió a la detención de estos, uno de los cuales, lejos de obedecer la intimación, intentó usar la pistola, por lo que uno de los agentes se vió precisado a disparar sobre él, hiriénolo en una pierna.

Los demás detenidos ingresaron en los calabozos de la Dirección General de Seguridad y el herido fué conducido al equipo quirúrgico del Centro.

Debido al gran número de personas que en aquellos momentos transitaban por la citada Avenida, se produjo el ruido de los disparos, la natural alarma, pero bien pronto, al darse cuenta de lo ocurrido, el público manifestó su simpatía a los agentes, los cuales tuvieron que realizar verdaderos esfuerzos para impedir que los detenidos fueran agredidos.—(CFRA).

turas guerras poniendo barreras entre su propio pueblo y los demás.

Una de las cosas que tuvieron lugar durante la semana que pasó allí fué el desfile de la Victoria del 1 de abril, para conmemorar la entrada de las tropas de Franco en Madrid hace siete años.

Dije a un amigo que pensaba que era una lástima que celebrasen la victoria de una guerra civil. Me contestó que pensaba que la mayor parte de la gente, incluso aunque no les gustase el Gobierno de Franco, le agradecerían al menos el tener orden y el estar libres de los asesinos anarquistas.

Fué con la muchedumbre y me confundí con ella y después ví el desfile desde una ventana. Ciertamente, era una muchedumbre con un entusiasmo extraordinario para el espíritu británico, que daba sus ovaciones más sonoras a los pintorescos guardias civiles, que constituyen la verdadera policía ordinaria. La muchedumbre procedió luego a cantar su último "spog": Rusia, no; Franco, sí.

Fué a España porque, como dije al comienzo de mi primera conferencia, cualquiera que sea lo que los Gobiernos hagan o dejen de hacer, creo que es conveniente el mantener abiertos los canales de comunicación entre los pueblos, sobre todo en el terreno de las ideas y lo haré mientras me permitan hacerlo".—(EFE).

# Comentarios de Beveridge sobre España

(CONTINUACION DE PRIMERA)  
res piensan que todavía no tienen bastante.

### EL PAGO DE SUBSIDIOS

Tienen un sistema de subsidios familiares que, en cierto modo, es casi igual al nuestro, y que comienza con el segundo hijo. Pero además del subsidio pagado del fondo de seguridad social, cada patrono, además de los salarios, tiene que pagar una nueva

cantidad en proporción a estos salarios totales—del diez al veinte por ciento—a un fondo familiar que es distribuido conforme al número de individuos que componen las familias de sus obreros.

Finalmente, hay un premio de unas ciento veinte libras esterlinas que se da anualmente a la familia más numerosa de España.

La concesión de este premio se hizo en la semana de mi visita y la familia que lo ganó tenía veinte hijos vivos. Se me dijo que las autoridades no sólo darían el premio, sino que construirían una casa para la familia ganadora del mismo.

Esto, ciertamente, es muy importante porque las viviendas y las construcciones en España tropiezan con las mismas dificultades que aquí. Hubo grandes destrucciones en Madrid y otras ciudades durante la guerra civil y tienen una desesperante escasez de cemento, como consecuencia entre otras cosas de la escasez de carbón.

### LA ESCASEZ DE VIVIENDA

Luego fui, sin ser acompañado, a la parte de Madrid donde estuvo el frente durante la guerra civil. Vi allí a la gente que vive en las plantas bajas de las casas derruidas, con las ventanas rotas y arrancadas, según me indicó mi oído, sin instalaciones sanitarias.

Aun más extrañas son las cuevas o agujeros en el terreno y entre las ruinas, en donde todavía viven muchas familias, a veces con sólo una cortina puesta ante la entrada y a veces con unos ladrillos puestos ante la puerta. Allí nacen niños.

Desde luego, hay unas cuantas cosas en España que nosotros no toleraríamos en Inglaterra.

En el curso de mi conferencia sobre el "Empleo total en una sociedad libre", dije claramente que España no satisfacía mi definición de sociedad libre.

### UN GOBIERNO PACIFICO

Existe una censura, no de palabra (pues mi experiencia propia fué extraordinariamente libre y crítica para el Gobierno), pero sí de Prensa y de publicaciones de todas clases. No está permitido más que un partido político que apoya al Gobierno. No existe ninguna de las garantías que tenemos en este país, respecto a las detenciones sin juicio y a otras limitaciones contra los excesos del poder gubernamental. Pero al menos, el Gobierno español no comete lo que yo creo que constituye el crimen mayor, después del de la guerra misma, que puede cometer hoy día un Gobierno: el crimen de preparar los cimientos de fu-

Se crean Magistraturas del Trabajo en La Coruña, Alcoy, Gijón, Maaga y Sevilla

MADRID, 9.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Decreto por el que se autoriza al Ministro de Hacienda para anticipar a la red nacional de los ferrocarriles españoles determinadas cantidades.

Hacienda.—Orden por la que se delega la función del presidente del Consejo Superior de Reaseguros en el Vicepresidente primero, don Joaquín Ruiz y Ruiz.

Industria y Comercio.—Orden sobre clasificación de las minas de carbón como de hulla o de antracita.

Obras Públicas.—Orden anunciando convocatoria para cubrir treinta plazas en el Cuerpo técnico-mecánico de señales marítimas.

Trabajo.—Orden por la que se determina el aumento de los haberes legales existentes en la fecha de publicación de la reglamentación nacional de trabajo en los locales de espectáculos para el personal que se indica. Otras, sobre bases de trabajo del ramo de tonelería, sobre aumento de haberes consignados en la reglamentación nacional del trabajo en minas de plomo; creando cinco Magistraturas de Trabajo en Alcoy, Gijón, La Coruña, Málaga y Sevilla; fijando el salario de los representantes del arbitraje forestal a que se refiere el artículo 2 de la reglamentación nacional de trabajo de la industria resinera. Orden por la que se crea una comisión para la ejecución de un plan de 10.000 viviendas en Madrid, destinadas a obreros de la construcción.

### Hungria pagará 300 millones de dólares a Checoslovaquia

Rusia recibirá también importantes cantidades en concepto de reparaciones

LONDRES, 9.—Radio Moscú anuncia que Hungría firmó un acuerdo con Checoslovaquia, en virtud del cual pagará a Praga 300 millones de dólares como indemnización de guerra. Por su parte, Checoslovaquia pagará a Moscú 200 millones de dólares, en concepto también de reparaciones, y Yugoslavia, 30 millones. Podrán ser abonadas estas cantidades en productos agrícolas, industriales y en otros artículos. Deberán estar terminados los pagos en 1948; de lo contrario, Hungría será castigada con el pago del cinco por ciento de la cantidad estipulada por mes de retraso.—(EFE).

LONDRES, 9.—Rumanía pagará a Rusia sus reparaciones de guerra en el plazo de doce años y no en el de seis, según estaba fijado hasta ahora en virtud del acuerdo firmado.—(EFE).

### Los católicos australianos celebran el centenario de la primera misión llegada a aquel país

CIUDAD DEL VATICANO, 9.—Durante estos días los católicos de Australia han celebrado el centenario de la llegada de la primera Misión a aquellos territorios. Con tal motivo, el Santo Padre ha enviado un telegrama de felicitación, dando su bendición a dichos católicos, y recordando la labor de apostolado llevada a cabo en la Australia Occidental en los cien años pasados.—(LOGOS).

# Atención

Venta de gran partida de sacos al por mayor y menor. Comandante Fontanes, letra K. La Coruña.



### Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

### CONTRA TODO DOLOR OKAL

TABLETA *dolor*

DOLORES DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA ENFRIAMIENTOS, GRIPE, REGLAS DOLOROSAS

### Pronto aparecerá otra joya de la Teología española

II VOLUMEN DE LAS OBRAS DE San Buenaventura DEDICADO A JESUCRISTO:

Jesucristo en su ciencia divina y humana.—Jesucristo árbol de la vida.—Jesucristo en sus misterios: A) En su infancia. B) En la Eucaristía. C) En su Pasión

Primorosa edición de la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS, en texto bilingüe, castellano y latino

Cerca de 900 páginas, encuadernado en tela, 70 pesetas; en piel de lujo, 85 pesetas

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, núm. 4. Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6. Madrid.

# DEPORTES

## Otros 14 millones al Real Madrid

La segunda emisión de obligaciones es fué cubierta en tres horas.

En la primera emisión de obligaciones por el Real Madrid, para la construcción de su nuevo campo de deportes, hubo que rechazar ocho millones, después de cubrir los diez solicitados. En la segunda serie de obligaciones, había cosas en los establecimientos distribuidores. A las tres horas de abrirse las ventanillas, quedaron cubiertos los catorce millones.

## Entrenamientos del Deportivo

Ayer hubo un partido de entrenamiento, en que Neira actuó de nuevo de medio centro, puesto que parecía haber cambiado por el de defensa. Hilario ha querido ver si se halla en condiciones de actuar en sustitución de Benzobas, en caso de que éste tampoco pueda unirse a la expedición que va a Barcelona.

Neira se mostró bien de forma, pero hasta hoy no quedará resuelto el equipo que habrá de salir para la ciudad condal. Esta mañana entrenarán los que han de actuar el domingo en el campo de la carretera de Sarriá.

## FUTBOL MODESTO

### HOMENAJE A UN JUGADOR DEL YUMBO

En partido homenaje al jugador del Yumbo, Martín, contendieron el domingo los equipos S. Yumbo e Iberia C. F., resultando vencedor el primero por 2 a 2. Alinearón por el equipo vencedor: Enrique; Eduardo, Higinio; Martín, Tatono, Américo; Antón, Golala, Benedetty, Quiroga y Castro. Marcaron los tantos, Golala (6) y Benedetty (5). Destacó sobre los 22 Tatono.

### Micó se retira

El boxeador catalán José Micó, rival de Beltrán en la pelea por el campeonato de España, celebrada en nuestra Plaza de Toros en mayo del año pasado, ha comunicado a la Federación Española de Boxeo su decisión de retirarse definitivamente. Micó se dedicará a la enseñanza de educación física y a la preparación de otros pugiles.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

## Una mala tarde de portero ferrolano, facilita al Real Madrid su amplia victoria

Esperábamos, aunque no muy seguros, que el Real Madrid derrotase al Club Ferrol en su terreno de Chamartín, debido a que a pesar de la buena voluntad y entusiasmo de los muchachos ferrolanos, los valores, en casi toda su totalidad, son bastante distintos. Lo que no admitíamos, era un tanteo tan elevado a favor del vencedor y por ello hemos de hacer constar que no fué el Madrid el que marcó los cuatro tantos, resultado de este encuentro, fué la mala tarde de Moreno la que contribuyó a que los blancos consiguieran más goles de los que podían esperarse.

Si bien el Madrid realizó su primer tiempo de superación sobre su rival en el terreno de juego, y consiguió en esta parte sus tres primeros goles, en la segunda mitad del partido fué neutralizado por el buen juego del once verde, que la mayoría de las veces llegó a tener completamente embotellado a los madridistas, por la constante presión de la delantera ferrolana y la recuperación de la línea media, donde el estilo y la buena clase de juego de Fontela se hizo una vez más patente. No obstante el continuo dominio de los "diablicos verdes" en el segundo tiempo del encuentro, ya era tarde para arrebatar al Madrid, tan codiciada victoria.

Perdió el Ferrol este partido; la gloria era esa, pero el resultado no fué justo, toda vez que lo más que debiera suceder, que los vencedores ganasen este encuentro por 2 a 1, lo que así hubiese sido, si Moreno no tiene una tarde de desahucios y nerviosismo, atribuido todo ello, seguramente, a la calidad del contendiente y a la falta de seguridad en la defensa y la baja forma que acusó el medio izquierdo Malet.

El Madrid en este partido alineó sus mejores elementos y todas sus líneas se movieron con regularidad. Por el Ferrol, a excepción de Ortiz, Malet y Moreno, todos han estado bien, destacando por su magnífica actuación y juego de estilo Barón y Fontela.

A pesar de todo y con el 4-1 a favor de los madrileños, las cosas pueden variar el día 14 en el Infernillo. El equipo verde, como muchas veces le hemos visto, juega mucho más y es más efectivo en el marcador cuando su rival es de reconocida solera, como por ejemplo el que nos visita el próximo domingo.

No será cosa fácil, pues, el que el Madrid elimine al Ferrol con toda comodidad y con un equipo de consecuencias. Si quiere conseguir lo que piensa, tiene que traer al Infernillo a sus mejores hombres y aun así les será difícil lograr ver realizado su afán de continuar en el Torneo del Campeonato de Copa, en el que parece ser piensa realizar una gran hazaña.

KENSO

## Varios campeonatos infantiles

El Club Palloza organiza un campeonato para menores de 15 años. La reunión de delegados se celebrará el jueves, a las ocho de la noche, junto a la Fábrica de Tabacos.

El Sporting Volante organiza otro de sus magníficos campeonatos infantiles para menores de 18 años, con cuatro soberbias copas e invita a los campeones: Iberia, Montifio, A. Galicia, Fontanes y otros más que lo deseen.

La reunión se celebrará mañana, jueves, a las 8 de la tarde en Vereda del Polvorín, 12, bajo.

El Atlético Gallafo organiza un campeonato para menores de 16 años, invitando a todos los equipos que quieran participar en él.

La junta de delegados será el viernes, 12, a las ocho y media, en José Lombardero, 13.

## SINDICALISMO NACIONAL

### OFICINA COMARCAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Para trabajar en Valladolid, se precisa maestro especializado en fabricación de grasas industriales.

Para Logroño, se necesita moldeador fundidor de bronce artísticos. Los productores a quienes interesa, pueden personarse en esta Oficina para ser informados.

Relación numérica de fichas a las que ha correspondido cemento en la distribución efectuada en el día de hoy: 1750 1751 1752 1753 1754 1755 1757 1758 1759 1761 1762 1763 1764 1765 1766 1767 1768 1769 1770 1771 1772 1773 1774 1775 1776 1777 1778 1779 118 342 595 596 603 609 621 635 638 631 643 649 696 705 716 728 741 765 785 787 802 805 821 840 841 848 853.

La Coruña, 9 de abril de 1946.

# FIESTA DE ARTE Y BELLEZA celebrada por la colonia gallega de la Habana

La floreciente colonia gallega de la Habana, agrupada en la "Sociedad de Beneficencia de Naturales de Galicia", que constituye una de las principales fuerzas económicas, sociales y de cultura de Cuba, ha dado una de las notas más altas de su próspera vida con la celebración de unos Juegos Florales dedicados a glorificar el triunfo de la Belleza y de la Bondad personificados en la señorita designada Reina de honor y Madrina Social, Zoila Llano García, y con motivo de la festividad del Apóstol Santiago y Día de Galicia.

La fiesta de arte y de belleza, organizada con puritas de encendido amor a Galicia y a España fué como una prolongación espiritual de la tierra gallega y prueba el alto grado de cultura de la colonia gallega de la Habana.

Fuó adjudicado el primer premio, consistente en la Rosa de Oro, al inspirado poeta Dr. José Rubinos, S. J. por su bella composición titulada "O orixe da Gaita Galega" que, tomada del excelente número extraordinario publicado por la revista "Vida Gallega", órgano de la Sociedad de Beneficencia de Naturales de Galicia, reproducimos a continuación:

## O ORIXE DA GAITA GALEGA

I  
Como unha laberquiña na treboada  
unha nota d'a música d'o Ceo  
entre os astros perdeuse,  
e cando xa tramante e angurada  
cara o Ceo volveuse,  
toda triste e queixosa salalábase  
porque o Ceo alonxábase  
canto mais preto del, ela ohegaba.  
Mais un Anxifio qu'ao redor voaba  
dixolle: "Fuché música d'o Ceo;  
chama soante toda de ledicia  
e dozor, sin salaios de tristores;  
mais d'o Ceo saíche  
e ao andares na terra recolleche  
sons d'os queixumes d'os humans doores.  
Celeste música no chan caída,  
perdióche a tua cética enxebreza!  
Luz musical que tiña luz sin soma,  
xa agora tes a soma d'a tristezal  
Serás celeste música esterrada  
e sobre o mundo sorrirás chorosa,  
música d'a saudade.  
Pero o Señor que ten de tí piedade  
para escoller conoedéche  
a terra mais fermosa  
que aseméllese a o Ceo".

II  
foi a música co-Anxo andar na terra,  
e ao mar imenso de balbordo cheo  
preguntáronlle: "Sabes  
onde a terra estará que mais seméllase  
pol-a beleza ao Ceo?"  
Respondoulle o mar:  
"Preguntádello as aves  
que ven total-as terras no voar".  
E as aves respondéronlle: "O sol  
mais que nos abesulla. Ele diravos".  
E o sol lles dixo: "A terra mais doada  
pra tí qu'és son de pranto e de ledicia  
e música d'os ceos emigrada,  
é a terra de Galicia!"

III  
Baixo da vouta soante d'un carballo  
e sobre herba oelmosa,  
fal labor—je qué triste seu traballo!—  
unha bela rapaza pastorila.  
Fal un dengue co'a pet d'unha ovella  
quim lobacho matáralle,  
ja mais fermosa que na grea tiña!  
Un rapaz ovellero  
preto dela fai soar a doce fruta  
d'un cántigo d'amor moi feticheiro  
que pasenilo car'os ares rube  
e fai deter á fonte  
a o páxaro e a nube.  
A música d'os ceos esterrada,  
cal rousinol sin niffo na xiada,  
cabo d'os dous ovelleros chega;  
co'a música d'a fruta mesturouse;  
no dengue d'a nenfa empanicouse,  
je foi a gaita galega!

# CULTURA NACIONAL

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

## SE RESUELVE EL CONCURSO DE TRASLADOS DE INSPECTORES

MADRID 9.—Hoy ha sido firmada la orden ministerial que resuelve el concurso de traslado de los inspectores de enseñanza primaria. Esta orden se remitirá mañana al Boletín Oficial del Estado, con el fin de que se haga pública rápidamente.

## LOS EJERCICIOS DE LAS OPOSICIONES A PLAZAS DE 10.000 Y MAS HABITANTES

MADRID 9.—También se ha firmado hoy la orden sobre nombramiento de los tribunales que han de calificar los ejercicios de las oposiciones a plazas de 10.000 y más habitantes, y según se señala el día 8 del próximo mes de mayo dará principio la oposición.

## EXAMENES EN JUNIO Y SEPTIEMBRE PARA LOS QUE HUBIERAN HECHO EL INGRESO

MADRID 9.—Con fecha del 2 de los corrientes, se ha firmado una orden autorizando examen en las convocatorias de junio y septiembre para los alumnos de las Escuelas del Magisterio, del plan actual, que tienen aprobado el examen de ingreso y no cursaron sus estudios oficialmente, confiriendo en la dispensa de escolaridad o por otras causas.

## RAPIDA MARCHA DEL CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS

MADRID 9.—Según nos manifestan en la sección de provisión de escuelas de la Dirección General de Enseñanza Primaria, se han recibido los expedientes de maestros concursantes, correspondientes a 48 provincias. Falan solamente las de Tenerife y Soria. La citada sección trabaja intensamente en la organización y revisión de los expedientes, con objeto de poder empezar rápidamente a hacer las adjudicaciones. Se cree que terminará la de maestros para el 15 de mayo y las de maestras en los primeros días del mes de junio. Por esta razón, dentro de ocho días, la Dirección General de Enseñanza Primaria dará las instrucciones, modelo de instancias, etc. para la celebración de la segunda parte del concurso; es decir, para la que han de concurrir los maestros y maestras propietarios provisionales, desde los cursos de 1933 hasta los de las oposiciones de 1945, que son los que han de solicitar las desiertas que resulten de la primera parte.

### EXPEDIENTES

Ha salido para la Delegación Administrativa de La Coruña, el que se refiere al Sr. Rodríguez Sánchez.—O.

### SUBVENCIONES PARA COMEDORES ESCOLARES EN GALICIA

MADRID 9.—El Ministro de Educación Nacional ha concedido las siguientes subvenciones para Comedores Escolares en Galicia:  
La Coruña.—Graduada oneja del Magisterio, 7.000 pesetas; Grupo Escolar "Da Guarda", 9.000; Escuela de Madres de Familia, 5.000; Escuela de los Salesianos, 6.000; El Angel de

la Guarda, 6.000; La Grande Obra de Atocha, 25.000; Grupo Escolar Concepción Arenal, 8.000; Hogar de Santa Margarita, 6.000; Escuelas Parroquiales de Santa Lucía, 6.000; Comedores del Magisterio, 10.000; Patronato de la Caridad, 5.000; Comedores de la Cocina Económica, 10.000; Comedores de la Catequesis de Santa María de Oza, 2.500.  
Santiago de Compostela.—Escuelas de San Agustín, 5.000; Catequesis de Padres Franciscano, 3.000; Comedores de Postoriza, San Miguel dos Agros, 2.500.  
El Ferrol del Caudillo.—Patronato de las Escuelas Nacionales, 17.000; Escuelas de María Mediadora, 1.000.  
Sada.—Escuela de la Milagrosa, de Meirás, 4.000.  
Curtis.—Catequesis de Santa María de Lourdes, 1.000.  
Lugo.—Escuela graduada aneja a la del Magisterio, 6.000; Slervas de San José, 3.000.  
Monforte de Lemus.—Escuelas de la Fundación Cardenal don Rodrigo de Castro, 5.000.  
Vivero.—Escuela de Cristo Rey, 3.000.  
Pontevedra.—Colegio de las Religiosas del Sagrado Corazón de los Placeres, 4.000; Catequesis parroquial de El Lérez, 5.000; Patronato "Barreiro Cabanela", 8.000; Casa Tutelar "Avelino Montero" 3.000.  
Vigo.—Escuelas Nacionales, 50.000; Asilo Niño Jesús de Praga, 2.000; Hijas de María Inmaculada-Vázquez Varela, 3.000.  
El Grove.—Escuelas Nacionales, 5.000.  
Mondariz.—Escuelas de Nuestra Señora del Carmen, 1.500.  
Tuy.—Escuela de la Milagrosa, 3.000.  
Villagarcía.—Escuelas Nacionales, 6.000.  
Suman las subvenciones, 136.000 pesetas para La Coruña; 17.000 para Lugo y 90.500 para Pontevedra, que hacen un total de 246.500 pesetas.

### DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Relación nominal de maestras de esta provincia, clasificadas por orden alfabético de apellidos, que han solicitado tomar parte por el turno voluntario, en el Concurso General de

Traslados convocado por orden ministerial de 12 de abril de 1945 (B. O. del 14).

En cumplimiento de lo prevenido en las citadas disposiciones, las señoras maestras podrán presentar en esta Delegación las reclamaciones que estimen pertinentes a las puntuaciones consignadas en el improrrogable plazo de ocho días a partir de la fecha: Abal Merytes, doña M.ª Josefa, 23.0272 puntos; Abella Colorado, doña Josefa, 80.1636; Alvarez Domínguez, doña María Carmen, 82.8000; Alvarez García-Jove, doña Josefa M.ª, 26.8238; Amil de Soto, doña Amparo, 91.9034; Ares Feal, doña Andrea, 79.3414; Arceaga Troncoso, D.ª Vicenta, 82.8000; Baladrón Lobo, D.ª Josefina, 79.3212; Barral Martínez, doña Elvira, 86.8334; Barrio Dovalé, doña María Saturnina, 79.2000; Basteiro Iglesias, doña Josefa, 79.3212; Beade Noveira, doña María, 16.4000; Beleda y Vila, doña Elisa, 99.8424; Blanco Gallego, doña Rosario, 80.1232; Blas Obelleiro, doña Manuela, 129.6000; Bouza Rodríguez, doña Elvira, 141.4850; Bouzas Lestón, doña Josefa, 99.8222; Buela Pifeiro, doña Elena, 111.7232; Buján Fernández, doña Carmen, 6.4034; Buján Sampederro, doña Angela, 79.2000; Bustabal Alfonso, doña María Juana, 154.7578; Camiña Diaz, doña Celia, 80.0222; Campos Martínez, doña Rosa, 79.3414; Canda Mari Gómez, doña María Luz, 80.1636; Caramés García, doña Basilia, 75.3612.

(Continuará).

### PAGO DE CASA-HABITACION A LOS MAESTROS

Hasta mañana, jueves, se viene suscribiendo en la Depositaria del Ayuntamiento, a los maestros de este término municipal el pago de casa habitación correspondiente al pasado mes.

## Señoras: Rodríguez, de Madrid,

presentará en el Hotel Palas su colección de primavera y verano. Días de exposición: 12, 13, 14 y 15.

## HERNIA ESTRANGULADA

Es un peligro de todo herniado, si abandonando su dolencia lleva un braguero que no le contiene. Evítelo con el moderno Super-Obturador BRAG-KUR giratorio. Su contención-reducción es perfecta con máxima comodidad. FAJAS estómago caído, Post-operatorias hernia, apéndice, etc. PIERNAS artificiales. CORSES ortopédicos. APARATOS correctores. ATENDEREMOS según prescripciones facultativas en los Consultorios siguientes de 11 a 2 SANTIAGO DE COMPOSTELA, jueves 11, Dr. Iglesias Regueiro, Senra 25. LA CORUÑA viernes 12, Dr. Fernández Acebal, Panaderas 52. FERROL DEL CAUDILLO, sábado 13, Dr. Rey Romalde, C. Arenal, 67. "AVANCE", Gabinete Ortopédico, Borrell, 116, BARCELONA (C. S. 349).



**"El estómago es el manantial de alegría de la vida"**

Cuidele usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

SANTIAGO PONTEVEDRA

El Obispo Auxiliar impondrá las insignias de Alfonso X el Sabio al Rector de la Universidad. En breve comenzarán las obras del Ensanche

SANTIAGO 9.—A las 13 horas de mañana jueves y en la amplia aula del paraninfo, serán impuestas al Rector del primer centro cultural de Galicia don Luis Legaz Lacambra las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio, que le concedió el Gobierno.

Regalan las insignias al ilustre profesor los miembros del claustro y los funcionarios de la Secretaría General de la Universidad.

A este acto, merecido homenaje a un hombre que tanto labora por la enseñanza y el prestigio cultural de la Universidad, asistirán las autoridades locales.

Por nuestra parte, anticipamos el distinguido amigo la respetuosa y cordial felicitación.

UNA MONOGRAFIA DEL BENEFACTOR Y HOMBRE PUBLICO EXCMO. SEÑOR DON VENTURA FIGUEROA

Estuvo el día de hoy en esta ciudad el escritor y gerente de la Revista Gallega "Finisterre" don Amancio Portabales, que procede a recoger notas para la monografía que dedica a don Ventura de Figueroa, el prócer hombre público del siglo XVIII.

En Compostela, el Sr. Portabales ha recogido algunos datos de sumo interés e impresionó una foto de un retrato del biografiado, que se conserva en la Universidad.

SEMANA CATEQUISTA

En la tarde de hoy, en la capilla de San Lázaro, fué inaugurada la Semana Catequista que organizó el parroquial de Sar y el opellán de San Lázaro don Antonio Calvello Castro.

Esta Semana será clausurada el 14 de los corrientes con una disertación resumen a cargo del Sr. Obispo Auxiliar.

REGRESA DE PORTUGAL UN PROFESOR DE FARMACIA

En la mañana de hoy a su regreso de Portugal saludó al Rector en su despacho de la Universidad el profesor de Botánica en la Facultad de Farmacia Sr. Bellot, el cual realizó en su viaje al vecino país, importantes estudios sobre Análisis Polímicos del aire, que comprenderán una publicación científica que tiene en prensa.

MISA NUEVA

El día 21 de los corrientes dirá la primera Misa en la parroquia de Aldán, en Cangas, el joven presbítero don José Cerviño y Cerviño, recién ordenado en esta población por el señor Obispo Auxiliar.

YA SE PIENSA EN LA PEPARACION DE LAS FIESTAS PATRONALES

Y con un poco de retraso, ya se piensa en la organización de las fiestas patronales. Pasadas las fiestas de Semana Santa, el Alcalde reunirá en el Ayuntamiento a las fuerzas vivas para determinar la Comisión que se encargará de aquel cometido.

LA SEÑORA Doña Josefa del Rio Diaz VIUDA DE VITINI Falleció el día 9 de abril de 1946 R. I. P.

Sus apenadas hijas doña Francisca y doña Basilia; hijo político don Félix Moliner; su ahijada doña Enriqueta; sobrinos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, hoy, día 10, a las cinco y media, favor por el cual anticipan sus agradecimientos.

Casa mortuoria: Panaderas, n.º 21-3.º (Gran Funeraria).

ANIVERSARIOS D. Leopoldo Bremón y Llanos Falleció el 10-IV-1943 Y SU ESPOSA Doña Elvira Llanos y Giménez Falleció el 29-IX-924 D. E. P.

El funeral que se celebrará mañana, día 11, a las 11 1/2, en la parroquia de Santa Lucía; así como la misa de 10 los días 10 y 29 de cada mes, en la R. e. I. Colegiata, son aplicados por el eterno descanso de sus almas.

Sus hijos Antonio, Leopoldo y Elvira; hermanos, hijas políticas, nietos y demás familia, RUEGAN a sus amigos asistan a alguno de dichos actos, y los encomiendan a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

EL POETA GERARDO DIEGO

El poeta y profesor Gerardo Diego aceptó la invitación de los Institutos de Enseñanza Media de esta localidad para tomar parte en un tríduo de literatura romántica que se anuncia para los primeros días del mes de mayo, alternando con un profesor por cada Instituto.

Por el Instituto masculino participará el catedrático señor Rabani, que disertará sobre "Las sombras de los versos de Rosalía de Castro".

Estas conferencias se efectuarán en una de las aulas del edificio de Rosalía de Castro.

LA CEREMONIA DEL SANTO ENCUENTRO

Vencidas las dificultades, este año habrá la ceremonia del Santo Encuentro, siguiendo una costumbre antigua, en la Plaza de la Quintana. La ceremonia que sufre ser presenciada por numerosos fieles, dará comienzo a las ocho y media, y las meditaciones serán a cargo de un elocuente orador sagrado. Terminada aquella, se organizará la procesión en la que portará el guión de la Cofradía de San Miguel, el Rector de la Universidad.

POR ROBAR UN PAR DE JAMONES EN MELLID

La policía de esta ciudad ha detenido al joven de Mellid José Gómez Mejuto, acusado de haber robado en el domicilio de su convecino Ricardo Martín dos jamones, que se recuperaron ingresó en la cárcel.

FACULTAD DE MEDICINA

El jueves, día 11 del actual, a las diez de la mañana celebrará sesión científica la Sección de Terapéuticos Quirúrgica en la que el catedrático de la Facultad de Medicina Dr. Angel Jorge Echeverri presentará una comunicación sobre "Contribución al estudio de los tumores del esqueleto".

LA PROCESION DEL CRISTO DE CONJO

Se encargó de portar el estandarte en la procesión del Santo Cristo de Conjo que se venera en la inmediata parroquia de Santa María de Conjo, el catedrático de la Facultad de Farmacia don Aniceto Charro, persona que goza en la ciudad de generales simpatías.

FIESTAS PATRONALES EN CACHEIRAS

Los días 21 y 22 de los corrientes se celebran las anuales fiestas patronales en la parroquia de Cacheiras, de gran sabor popular, para amenizar las profanas; fué contratada la banda de música del Ayuntamiento de esta población.

PROYECTOS DEL AYUNTAMIENTO

El Alcalde anunció en la mañana de hoy que en breve darán comienzo las obras del Ensanche de la población conforme al proyecto definitivo que fué encomendado al arquitecto residente en la capital pontevedresa Sr. Cañón.

También declaró que encomendó al arquitecto municipal Sr. Banet la confección de un proyecto para las obras de la construcción de urinarios subterráneos en lugares estratégicos de la población.

Uno de estos días serán anunciadas las bases para la adjudicación de los tradicionales fuegos del Apóstol.

La corporación municipal adoptó e. acuerdo de anunciar la subasta para la construcción de 52 uniformes para los componentes de la banda de música, que estrenarán en el concierto del día de Corpus.

DETENCION DE VARIOS OBREROS

Por la policía fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción cuatro obreros de esta localidad por haber sustraído botellas de licor en las dependencias del Hotel Argentina, después de terminar la faena del trabajo. También puso a disposición de aquella autoridad a varias personas que adquirieron las botellas producto del robo.

NOTAS NECROLOGICAS

Después de haber recibido con edificante fervor los Santos Sacramentos falleció en esta capital doña Juliana de Miguel Abad de Ortega, señora sumamente piadosa y bondadosísima, que muere cuando tan necesaria era aún al cuidado y amor de los suyos, que hoy lloran desconsolados la irremediable pérdida.

Rindió su vida en la plenitud de la misma la señorita Carmen Macelras Losada, joven de gran atractivo personal que contaba con muchas simpatías, por lo que su óbito causó vivo sentimiento.

Dejó de existir en esta ciudad doña Josefa del Rio Diaz, viuda de Vitini, persona adornada de destacadas cualidades que le conquistaban la estimación general, produciendo su deceso sincero pesar.

Testimoniamos a los apenados familiares de las finadas nuestra más sentida condolencia, rogando a los lectores de EL IDEAL GALLEGU una oración por su eterno descanso.

ALTAS DE SOCIOS EN LA ARCHICOFRAIDIA DEL APOSTOL

El coronel del regimiento de Caballería de guarnición en Lugo participó a la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago las altas de 29 miembros de aquella unidad, como socios de la entidad jacobea.

UN "PASO" DE SEMANA SANTA PARA LA CORUÑA

El sábado será enviado a La Coruña un magnífico paso de Semana Santa que representa el Prendimiento del Señor, obra del inspirado imaginero compostelano José Rivas Rodríguez y de su hijo Jesús, que será estrenado en la procesión del Dolor.

El "paso", de gran belleza artística, importa 30.000 pesetas y es costeado por el Frente de Juventudes.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE ANATOMIA, EN COIMBRA

El doctor Echeverri ha recibido del presidente del Congreso internacional de Anatomía, que va a celebrarse en Coimbra del 21 al 23 de mayo próximo, una invitación para que asista a las sesiones del mismo, en representación de la Facultad de Medicina de Santiago.

El doctor Echeverri presentará en dicho Congreso un trabajo de investigación.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 9.— Se dispone la baja en el Millio Naval Universitaria del alumno de dicho organización, don Santiago Pasco Peña.

Embarca en el crucero "Miguel de Cervantes" el electricista segundo don Fernando Baroja Vigo.

Idem en el mismo buque los electricistas primeros, don Amador Vázquez Yáñez, don José Seoane Fernández, don Antonio Desiderio de Arcos y don Andrés Castro Lendoiro.

Pasa a la situación de retirado el auxiliar segundo de máquinas don José Atar Caravaca.

EL FESTIVAL DEL MIERCOLES

Conforme hemos anticipado, mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde, y once menos cuarto de la noche, tendrá lugar en el Teatro Jofre el festival a cargo de la Obra Sindical de "Educación y Descanso", de La Coruña.

Hará su presentación la Agrupación Lírica Teatral, con el aplaudido sainete, en dos actos, divididos en seis cuadros titulado "La del manajo de rosas", de Ramón de Castro y Carreño, música del maestro Sorozábal.

La dirección artística estará a cargo de Vicente Castelo y la musical de Jesús González.

LAS MAREAS

Día 10. Pleamares: a las 11.35 de la mañana y a las 12.02 de la noche Bajamareas: a las 5.22 de la mañana y a las 5.49 de la tarde.

SESION MUNICIPAL

El próximo jueves, a las seis y media de la tarde celebrará sesión ordinaria la Comisión Municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Durante los días 11 al 13 del actual, ambos inclusive, se distribuirán al público de esta ciudad, La Graña y zona de Serantes, los artículos que a continuación se relacionan, a los precios que también se indican, todo ello contra las colecciones de cupones en vigor.

Racionamiento de adultos. Semana 15. Aceite, un cuarto de litro por persona, contra el cupón II y III, a precio de 1,40 ptas. la ración (incluidos impuestos).

Jabón, doscientos gramos por persona, contra el cupón IV, al precio de 0,90 ptas. la ración.

Azúcar, cien gramos por persona, contra el cupón V, al precio de 0,50 pesetas la ración.

Racionamiento de infantiles. Semana 15. Harina, setecientos cincuenta gramos por persona, contra el cupón I, al precio de 1,75 ptas. la ración.

Aceite, Un cuarto de litro por persona.

TEATRO JOFRE HOY, 7'30 tarde y 10'45 noche

"La del Manajo de Rosas" GRAN FIN DE FIESTA

a cargo de la Agrupación Lírica de "Educación y Descanso" de La Coruña

Los acreditados establecimientos "LA PALMA", de La Coruña, han cedido los modelos que lucen las primeras figuras femeninas.

SE APLAZO LA VISTA DE UNA CAUSA

PONTEVEDRA, 9.—Para el sábado último estaba señalada en la Audiencia Provincial la vista de una causa instruida en Vigo, por homicidio, a José Navas Pérez. Por causas ajenas a Tribunal, dicha vista ha sido aplazada hasta el 10 de junio próximo.

DE SOCIEDAD

Contrajeron matrimonio, en la Iglesia de Combarro la señorita de aquella parroquia Dolores Aris Soto y el joven don Roberto Requejo Escudero. En la ceremonia actuaron de padrinos el funcionario de Abastos don Eulogio Freire y doña Ermelinda Vilas. En casa de los padres de la desposada fueron obsequiados los invitados a la boda.

NOTAS RELIGIOSAS

Con éxito creciente continúan los ejercicios espirituales para hombres y jóvenes en el templo de Santa María. El número de ejercitantes que concurren es extraordinario, como no se recuerda igual. Autoridades y jerarquías asisten también a dichos ejercicios.

En la mañana de hoy, las tropas del Regimiento de Infantería Tarragona, con su coronel don José Moreno Muñoz, otros jefes y oficiales y clases, cumplieron con el Precepto Pascual en la Iglesia parroquial de Santa María. Los infantes rezaron con mucho fervor las oraciones de la misa y entonaron motetes en el augusto momento de la comunión. Pronunciaron sentidas pláticas el capellán de dicho Regimiento y el Rvdo. Padre Serrano, de la Compañía de Jesús. Este acto resultó muy emocionante.

FALLECIMIENTOS

Con objeto de visitar a un familiar suyo vino a Pontevedra el vecino de Roio (La Coruña) don Avellino Cas-

tillo, y le sorprendió una dolencia consecutiva de la cual falleció ayer.

También falleció en el Hospital de esta ciudad la vecina de San Martín María Fernández Fernández.

En la inmediata parroquia de San Rizado dejó de existir el vecino de la misma don Manuel Pereira Méndez.

SUCESOS

En Lalín, por estar reclamada de delito de inhumación ilegal, fué detenida Rita Bermúdez Blanco.

En Redondela, en el momento de intentar vender una res hurtada a Lavadores, fué detenido el matrimonio Fernando Alvarez y Dolores Calvo Covelo, vecinos de Chapela.

En Taboán se procedió a la detención de Angel Gómez Cuña, acusado de estafa.

En Valeije, y como anteriores robo de objetos en una casa de esa localidad, fueron detenidas Pura Matos Méndez y Pastora Iglesias.

En Mourantán se acreditó que causaron lesiones los hermanos Emilio y Juan Gil González, siendo denunciados.

En Cruces fueron detenidos los hermanos Manuel y María Castro, que agredieron y causaron lesiones de importancia a su convecino Pedro Navarro.

VIGO

VIGO, 9.—Procedente de La Coruña y escalas ha llegado a este puerto el vapor "Escolano" en viaje a Canarias y las Canarias. Dejó en Vigo siete pasajeros y 131 toneladas de carga general. Aquí tomará varios pasajeros y carga. Mañana continuará su viaje.

Esta mañana reanudó su viaje Inglaterra el patrullero de la Armada británica "Myrland" que procedente de Gibraltar entró ayer de arribada.

Organizado por la Junta Central S. E. M. y el Gobernador civil de la provincia, ha comenzado ayer sus tareas la XIII Semana de Orientación Pedagógica. Después de la misa en el Espíritu Santo que se celebró en la Iglesia de María Auxiliadora y a que asistieron las jerarquías de las nacionales y provinciales y numerosos maestros y maestras pontevedresas se celebró la sesión de apertura en el salón de actos del Circuito Mercantil e Industrial. Presidieron el acto el Alcalde y las autoridades. Posteriormente hizo uso de la palabra el Jefe Provincial del SEM don Ramón Sabell quien expuso la organización y rumbo señalado a las tareas que van a desarrollarse. A continuación pronunció un discurso don Juan Fernández Herrón en nombre del Jefe Central del SEM.

Esta mañana a las once disertó el presbítero don Jesús Rodríguez Quiñero, Delegado local de la Subsecretaría de Educación Popular, sobre el tema "Relación entre el Maestro y Seminario". La señorita Ana María Mérito pronunció una lección sobre "Formación del sentimiento patriótico". Por la tarde el R. P. Camaño habló de "La religión, base y fundamento de la Educación" y el Inspector Central del SEM don Juan Fernández Herrón de "El SEM al servicio de España".

Mañana proseguirán las tareas de la Semana Pedagógica.

VILLAGARCIA

AYUDANTIA MILITAR DE MARINA

Por la presente se cita a imputación que fué del destructor "Gravina" CANDIDO COSTAS COSTAS, para que se persone en esta Ayudantía con la urgencia, al objeto de ser notificado de un Auto dictado en causa número 36-946.

DONA MARIA ROMERO MORENO

A la edad de 79 años, después de breve enfermedad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y demás auxilios de la Religión católica, falleció doña María Romero Moreno, viuda de Moreno Villafraña (q. d. h.). Nació en Badajoz, a hija del finado director de la Escuela Normal de Pontevedra don Joaquín Romero, pasó muchos años en La Coruña, en donde su distinguido esposo don Luis Moreno Villafraña era alto empleado, de las oficinas de Transatlántica Española.

Después de viuda, vino a vivir a Villagarcía, juntamente con su hermana doña Casimira, viuda de don Daniel Lledó. Se distinguieron siempre por sus hermanas por la práctica de las virtudes cristianas, figurando en todas las asociaciones benéficas y religiosas de la localidad.

Por estas razones era estimadísima la finada (como lo es su señora hermana) en esta ciudad, como se demostró en las numerosas y distinguidas personas que desfilaron por su casa mortuoria y en la concurrencia a sus funerales y a la conducción de su cadáver. Este fué bajado desde el panteón a la carroza fúnebre a hombros de varios de sus más significados amigos y yo mismo desde la carroza al panteón el Cementerio. El duelo iba presidido por don Luciano González (caro don Segundo Abalo, don Antonio Matutez Canitrol, don Pedro Abad Abad, don Manuel Díez Garrido, don Luciano González Garra y don Santiago Fernández Díez. También figuraban en el duelo señoras de la Directiva del Apostolado de la Oración y de San Vicente de Paúl a que pertenecía la finada.

A los muchos testimonios de pesar que con tan triste motivo está recibiendo su distinguida hermana, doña Casimira, unimos también el nuestro muy sentido y sincero.

Ha celebrado sesión la Comisión Municipal Permanente, y entre otros, adoptó los siguientes acuerdos:

Aprobar el proyecto de pavimentación de la calle de los Angeles. Sacar a subasta la construcción de un grupo de 40 nichos en el Cementerio Municipal. Denegar la solicitud de instalación de una luz de don Gumerindo Teijeiro. Aprobar la adquisición de dos chaquetas de aguas para los empleados del Cementerio. Adquirir veinte volúmenes de una guía que publicará la Junta Provincial del Turismo. Encargar al arquitecto municipal D. Juan Cebrían de la confección de los proyectos de la Cruz de los Caídos, Cementerio nuevo, reparación del Liceo y el del jardín frente a este último edificio. Incluir en el padrón de pobres a José Vázquez Villamil. Aprobar los proyectos de obras de don Ramiro Anido y doña Matilde Vázquez.

VIMIANSO

En la sesión celebrada el pasado día 6 por la Corporación Municipal de esta villa, que preside el prestigioso presidente de la Hermandad Sindical de Labradores, don Manuel Novo Gullín, entre otras cosas de tanto interés para esta villa, como son el arreglo de la tubería de la fuente, y de las calles, construcción de la Casa Ayuntamiento y grupo escolar, etc., se interesó también el señor alcalde por la construcción de un campo de deportes. Esta medida fué recibida con alegría por los jóvenes, los cuales esperan que sea llevada a la práctica, para tener un lugar en donde poder solazarse a los días festivos. Tanto por este acuerdo, como los precedentes, felicitamos al señor Novo Gullín y a la Corporación Municipal, deseando, como lo esperamos, sea pronto una realidad.

ARTEIJO

Después de haber sufrido una intervención quirúrgica, se encuentra en su casa de Arteijo, ya restablecida, la señora de don Francisco Mosquera Calvete.

CAMARIÑAS

De Cee, después de pasar un mes con sus familiares, llegaron las señoritas Marita y Milagros Cerdeiras Seoane.

De La Coruña, a donde retornaron después de pasar unos días entre nosotros, llegaron doña María Lema Falloj de Molezún y doña Balcina de Artaza Noguera, viuda de Dominguez.

GINEBRA

Rusia vuelve al matrimonio indisoluble, mientras aumentan los divorcios en las democracias

Unos y otros siguen ideas utilitarias, abandonando los valores religiosos y morales

GINEBRA, 9.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE I ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

leyendo o escuchando noticias y detalles de la vida en la URSS, no de un día a otro se encuentran sorpresas, sorpresas a veces desconcertantes. Por ejemplo, el corresponsal de la Reuters en Moscú, se expresaba hace muy pocos días de esta manera: "En la URSS —dice— no existe ya el amor libre, el matrimonio a prueba, el divorcio fácil y la doctrina del amor libre, no más que recuerdos en la vida cotidiana de la Unión Soviética".

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 4 y de 5 a 7 Teresa Herrera, 7 y 9 - Teléf. 2144

Dr. Agustín García Sancho Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

F. Piñole Aramburu Enfermedades de corazón y de los Pulmones. AYOS X - REAL, 83, SEGUNDO Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). - Teléfono 2955 La Coruña

L. Gulltián CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VESIGA Y PROSTATA Real, 38-1.º Izquierda Teléfono 2480

E. Purcallas OCULISTA Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7 Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X, portátil. Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO RAYOS X Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 5 Real, 36-2.º - Teléfono, 3170

Dr. García Torrado Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños Pardo Buzán, 3-1.º - Teléfono 3469 Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Folla-Cisneros Fernández RINON, Vesiga, Prostata, CANCER y Tumores. Rayos X Consulta y operaciones. Marcella de Adalid, 2 y 4 entresuelo Teléfono 1286 - La Coruña

Pablo Uriel Del Dispensario Antituberculoso Medicina Interna, Aparato respiratorio Cantón Pequeño, 15-17-3.º Edificio Banco Español de Crédito Teléfono 3231

Dr. Jaime Iglesias Del Cuerpo Nacional de Médicos, de Casas de Socorros y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía General. Consulta de 4 a 7 Rda Nueva, 18-1.º Izqda. Teléfono 3487

Dr. Carlos Calderón Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeilla (Santander) y de las Clínicas Ortópédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid). - Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vascular. - Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real 36-2.º - Tel. 3170

Más de cincuenta millones de rusos creen en Dios

(CONTINUACION DE CUARTA) que ya por aquel entonces había logrado ganarse el respeto e incluso el afecto de muchos miles de rusos.

El sacerdote yanqui calcula que actualmente creen en Dios unos 50 millones de rusos. Cuando los comunistas subieron al Poder—explica—realizaron los mayores esfuerzos para conseguir desarraigar del alma del pueblo ruso los sentimientos religiosos. A tal efecto persiguieron sañudamente a cuantos demostraban tenerlos, llevando a través de todo el país una propaganda constante y enérgica contra cualquier ideología o creencia. Según el P. Braun, por aquella época la única manifestación de fe podría encontrarse en el seno de la vida familiar, donde los padres enseñaban a sus hijos, ocultándose a las miradas de los agentes gubernamentales, a creer en Dios. El ateísmo, a pesar de todo hizo sus progresos y como es lógico logró extenderse considerablemente.

La guerra mundial ha contribuido mucho, en opinión del religioso asuncionista, a que una gran parte de la población soviética vuelva a la fe ya que han sido extraordinarios los sufrimientos y las penalidades que durante los últimos años padecieron los infelices habitantes de la Unión Soviética. Hoy existe una benévola tolerancia por parte de las autoridades rusas que no persiguen implacablemente, como antaño, a los que confiesan sus creencias, aunque prácticamente no exista culto por falta de templos y de sacerdotes. En Moscú no había más sacerdote católico que el P. Braun y no hay ahora más que su sustituto, el religioso de la misma Orden, P. George A. Laberge, ni más iglesia dedicada al culto católico que la de San Luis de los Franceses, a la que asisten los representantes del Cuerpo Diplomático pertenecientes a los países católicos. A pesar de todo, el P. Braun calcula que en Moscú existen unos 20.000 rusos católicos y en Leningrado 30.000. En esta última ciudad hay una iglesia, pero permanece cerrada porque no existe sacerdote al frente de ella.

En cuanto a las enormes dificultades que el P. Braun tuvo que vencer, bastará decir que, según ha declarado, nunca obtuvo por parte de las au-

Los comunistas franceses se han opuesto a la alianza con Inglaterra

(CONTINUACION DE PRIMERA) cha gente—políticos británicos incluidos—ha estado en creer que los comunistas eran partidarios de una internacionalización simplemente económica de la región rheno-westfaliana en la que la U. R. S. S. estaría representada.

Parece ser—según declaración de un diputado del M. R. P.—que en el seno de la discusión del Consejo de Ministros, se había perdido de vista la misión de León Blum y los medios para "facilitarla". Y así debió ser, en efecto, pues mientras aquí pasaba lo que pasaba en el Hotel Matignon, en Ottawa, M. Blum, después de haber celebrado una entrevista con M. Mackenzie King, en una conferencia de prensa declaraba que "Francia seguiría la política de firma de un pacto de alianza con la Gran Bretaña". Como se ve, M. Blum está mucho más de acuerdo con M. Gouin que con M. Bidault y el "Qual D'Orsay". Y no creo que en esta ocasión, de nuevo Bidault pueda decir que se interpretaron mal sus declaraciones, como cuando se le ocurrió declarar algo por el estilo de esto: que si M. Blum no obtenía algo de lo que Francia necesitaba, este país se vería obligado a entrar en la esfera de influencia económica de la U. R. S. S. a quien tendría que recurrir para salvar el trance difícil en que se hallaba.

Los Ingleses quieren significar la cuestión. Mr. Oliver Harvey, Subsecretario de Estado adjunto al Foreign Office, vino a sondear las intenciones reales del Gobierno Gouin y participarle que Gran Bretaña era partidaria de un acuerdo con Francia pero que este acuerdo no debía depender de condiciones previas. Por lo visto, para los Ingleses la cuestión del Ruhr y de Renania es de carácter ampliamente internacional y debe ser resuelta fuera del cuadro estrictamente franco-británico. En esto no están de acuerdo los franceses del "Qual D'Orsay" y así lo expresarán en fecha inmediata a Londres por medio del embajador francés en dicha capital, M. Massigli, quien transmitirá al Foreign Office un importante documento en el que, además, "el Gobierno francés solicitará la próxima reunión de los ministros de Negocios Extranjeros de los principales países aliados".

¿Qué se opina de todo esto en el Departamento de Estado americano, tan interesados en acabar de una vez las instalaciones centrales en Berlín? Quizá la respuesta a esta pregunta se obtendrá indirectamente: "El carbón del Ruhr" tan necesario en Francia y que tropieza con tantas dificultades para llegar aquí.

toridades soviéticas la menor ayuda. Durante los últimos meses su labor fué torerada, jamás bien vista, y en los primeros tiempos se hizo cuanto fué posible porque el buen religioso abandonase sus tareas. "Cualquiera otro hombre menos animoso que él—escribía un corresponsal norteamericano—hubiera renunciado a seguir en Moscú, solicitando permiso para regresar a los Estados Unidos, lo que hubiera conseguido en el acto, ya que su presencia no fué nunca grata a las autoridades". Y el propio embajador Joseph E. Davies, en su ya célebre libro "Misión de Moscú" dedica elogios a I. P. Braun, poniendo de relieve lo difícil que resultó para él cumplir con su sagrado Ministerio.

La nequeña iglesia que tenía a su cargo fué robada cinco veces, sin que las protestas del párroco sirvieran de nada. Según una ley soviética, todos los templos del país son propiedad del Estado y de cualquier desperfecto, robo o deterioro es siempre responsable quien esté al frente del mismo.

De esta forma se daba el caso pintoresco de que a los ojos de la política rusa, era el propio P. Braun quien tenía que dar cuenta de los robos cometidos contra su Iglesia.

Se llegó en una ocasión a procesarle acusado de haber agredido a un obrero que, según afirmaban testigos falsos, no había querido escuchar los consejos del sacerdote católico. La patraña era tan burda y la defensa del Padre resultó tan clara y terminante, que la sentencia se dejó en suspenso.

Tal es la historia, según el propio interesado la araba de referir en Norteamérica, del único sacerdote católico que ha vivido en Moscú en los últimos doce años—sin poder abandonar el país por temor a que no le dejasen regresar nunca—y que durante ese tiempo realizó todos los esfuerzos imaginables para cumplir con sus obligaciones a pesar del ambiente hostil que le rodeaba.

Colaboración LOGOS. (Prohibida la reproducción.)

Anuncios por palabras. Cada palabra VEINTICINCO CENTAVOS. DOS PESETAS. EN LOS SEVENTE DIAS SIGUIENTES.

Agencias ASUNTOS DOCUMENTOS de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24

Alquileres ALQUILASE piso amueblado derecho huerta la cerca playa. Razon Linares Rivas, 19.

Avisos GANADEROS. Agrícola. resí ensayad con vuestros animales las harinas de "Mieiga" haciendo un pedido a Luis Palencia, Valladolid.

PEINADOS y permanentes domicilio. Avisos. Orzán, 159, tercero.

Compras LIBROS, Bibliotecas compra. San Andrés, 84-bajo.

COMPRO autógrafos y cartas celebridades. Escríbid: 2.829. Alas, Alcalá, 32. Madrid.

COMPRAMOS pelo pagamos mucho. Peluquería Petisatón. Real, 90.

SE compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico

Enseñanzas SEÑORITAS plazas convocadas telefonistas. Preparación Academia España Barrera 34

Fincas RUSTICAS! Tengo bastante surtido espendidas regadía, cerca Madrid. Extensio surtido verdad secano, pastos, regadío olivares, monte, toda España. Buenas oportunidades, solemite notas. Ramiro. Plaza Cortes 4. Tardes. Madrid.

HOTELES! Dispongo variadísimo surtido verdad, magníficas fincas, hoteles, situaciones maravillosas, diversos empazamientos, Madrid alrededores, Alicante, Coruña, Valencia, toda España. Formalmente. Ramiro. Plaza Cortes 4. Tardes. Madrid.

TESTAMENTARIA PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17 bajo.

TESTAMENTARIA. RIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Geometa Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17 bajo.

Jeroglífico número 537. CAPITA LISTAS! Para colocar vuestros capitales reser y adamente honradme con vuestros encargos, resolveré rápidamente Ramiro. Plaza Cortes, 4. Tardes. Madrid.

¿Qué hago primero? Solución al jeroglífico núm. 536; Estate en la esquina que bajo ya.

Tintorerías EN SEIS HORAS! Su traje lavado en seco y planchado a vapor Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos "Tintorería Herouies" San Nicolás, 32. Teléfono, 1551

Motores BOMBAS para riego, gasolina y eléctricas, todas potencias, entrega inmediata almacén Matrid Suárez Hijos. Madera, 17. Teléfono 27194.

Ofertas LOCALES, oficina entresuelo. Cantones. Razon. Real, 6. bajo.

Pérdidas PERDIDA en Tribuna Stadium llavero cue ro. Gratificar de volución llaves en Compostela 6, bajo.

Préstamos SE traspasa bar. frente Estación de Santiago Razon: Parador "Coruña - Santiago"

LABORATORIOS! Interesantísimo laboratorio óptico 80 especialidades cupos reglamentarios con centrada farmacia, amplio local, moderna instalación, negocio auténticamente productivo 750.000. Reservadísimo. Ramiro. Plaza Cortes, 4. Tardes. Madrid.

INDUSTRIALES! Dispongo siempre espléndido surtido magníficas tiendas comerciales verdad todos gremios, desde 50.000 en adelante, trato absolutamente serio. Ramiro. Plaza Cortes, 4. Tardes. Madrid.

VENDESE máquina coser, nueva razón: "PANTOS". Riego Agua, 10.

SE venden botecoyes vacíos. Almacenes Norberto Sánchez. Sot 21. Teléfono 1925

TRANSFORMADORES tri sínclos de 2, 5, 7, 5, 10 y 50 KVA. 3.000 - 5.000 y 6.000/220-127 Parrarays cristal valve. Entrega inmediata. Razon Administración

Roban 1. es lienzos de Goya va'or dos en 250.000 pesos

BUENOS AIRES, 9.—Tres lienzos de Goya, valorados en 250.000 pesos, han sido robados del domicilio de D. César Ugarte, en la calle de Paraguay, 1.162, del que estuvo ausente desde los primeros días del mes de diciembre último. Al regresar hoy a su domicilio el Sr. Ugarte, comprobó que le habían sido sustraídos los citados cuadros. —(EFE)—

# Gusenko hace importantes revelaciones sobre el "paraíso" soviético

Sólo fuera de Rusia el hombre puede vivir libremente su vida

MONTREAL.—Durante el proceso por espionaje, el Gobierno canadiense ha adoptado extraordinarias precauciones para garantizar la seguridad de su "tesigo estrella", Igor Gusenko, ex-funcionario del departamento de Gifrado de la embajada rusa. Todos los fotógrafos fueron alejados de la Sala del Tribunal; al público no se le permitió la entrada; y los corresponsales de Prensa, admitidos a presenciar la audiencia, prometieron, por su honor, no dar ningún detalle, ni descripción física del testigo. Pues todo el mundo sabe—y mejor que nadie Gusenko—que el Kremlin tiene un brazo muy largo. Le costó muchos años la caza de Trotsky, pero al fin y a la postre, el ex-dirigente moscovita cayó en Méjico, el año 1940, a manos de un asesino. El general Walter Krivitzky, ex-jefe del Servicio secreto soviético en Europa occidental, que tuvo el gesto de preferir la vida fuera de las fronteras soviéticas y

# LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

publicó informaciones reveladoras acerca del sistema de espionaje soviético, fué encontrado misteriosamente muerto en la habitación de un hotel de Washington, en 1941.

Cuando el proceso canadiense de espionaje haya terminado, el Gobierno de Ottawa estará en condiciones de conceder ciudadanía canadiense a Gusenko. Pero, es claro que sus aspiraciones de "vida, libertad y felicidad" en el continente norteamericano, no podrán durar mucho tiempo si llega a ser fácilmente identificado. Es posible que tanto él como su esposa, hayan de sufrir una operación de cirugía plástica, a manera de ulterior precaución. Todo esto puede parecer excesivo a determinadas personas. Pero, no a aquellas que han conocido el terror soviético.

Uno de los más inquietantes factores, en las recientes revelaciones de espionaje, ha sido la defensa de numerosos traidores canadienses convictos, según la cual estaban inspirados por una lealtad "por encima de su lealtad al Canadá". Una vez más, nos encontramos ante actividades de la "quinta columna comunista", que no sólo presenta la excusa de estar al servicio de una idea internacional, sino que sirve únicamente a los fines imperialistas de una nación extranjera.

Más, en esta triste historia se registra una faceta luminosa. ¿Por qué el ciudadano Gusenko ha revelado las maquinaciones del Gobierno soviético y las traiciones de los súbditos canadienses, sobornados por los rusos? Los que han asistido a todas las audiencias del proceso, se muestran unánimes en su veredicto. Gusenko lo hizo porque se había enamorado de la libertad canadiense. Comenzó su declaración ante el Tribunal, diciendo que lo que más le ha impresionado ha sido la comprobación de que en el Canadá y en los Estados Unidos, el pueblo es verdaderamente libre. Había sido educado en Rusia y creyó en una idea abstracta de la libertad. Por con-

siguiente, en su inocencia, había pensado siempre que disfrutaba de una vida libre. Sin embargo, los dos años pasados en el Canadá, fueron, para él, una revelación, acerca de lo que la verdadera libertad significa. Lo que parece haber sido decisivo para la mentalidad de Gusenko, ha sido el haber presenciado, por primera vez en su vida, unas elecciones libres. El testigo declaró que en la URSS es el Estado quien decide "dónde ha de estudiar usted; qué es lo ha de estudiar; dónde ha de trabajar; y cuál ha de ser su trabajo". Gusenko descubrió que, en el Canadá, el pueblo puede vivir su vida, habitar donde quiere y hablar francamente al interlocutor que desee escoger. En Rusia—afirmó el testigo—usted no puede hablar, con frecuencia, ni siquiera a sus propios amigos.

Mucha gente anda pensativa con la cuestión de cómo poder resistir a las insidiosas campañas subterráneas de la "quinta columna" del comunismo internacional. Por muy odiosa que sea, es una ideología que sólo puede ser resistida y vencida si los pueblos libres poseen una ideología, que sea tan desafiadora y absorbente cual es la que agarró las mentes de los comunistas. El caso Gusenko parece señalar el camino. El no fué influido por la propaganda, no fué comprado, no fué coaccionado. Gusenko es un voluntario de la causa de la libertad, donde quiera que se halle. Su historia debería ser generosamente relatada. Hollywood, que siempre anda buscando argumentos, no podía hacer cosa mejor que presentar la vida de un hombre, nacido y refinado en la esclavitud, que, merced al medio en que vivió una etapa de su vida, logró triunfar en su lucha por encontrar el camino de la libertad.

(Word Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción).



DE SEÑORA, por MIRANDA  
—Guareceros bajo mi paraguas.

# NORTEAMERICA ha "tendido un cable" al Gobierno argentino de Perón

Por V. V. V.

El Gobierno norteamericano ha iniciado ya su evolución con respecto a sus relaciones con la República Argentina. La política de Spruille Braden de hostilidad a todo trance contra Buenos Aires, ha sufrido una falta importante con la nota publicada ayer por el Departamento de Estado norteamericano. No podía esperarse más porque también el Gobierno norteamericano tiene que "salvar la cara", como se dice en la jerga diplomática. Washington ha declarado que espera que el nuevo Gobierno democráticamente elegido en Argentina—léase Perón—elimine "la influencia del Eje" en su país en bien de la seguridad del Continente americano y, cumplida esta condición, Argentina será llamada como las demás repúblicas americanas a la firma del pacto regional de ayuda mutua que la Unión Panamericana preconiza bajo la dirección de Estados Unidos para "defensa del Continente".

Como el Eje ya no existe, bastará esta declaración y los primeros actos de Gobierno de Perón para "crear las condiciones necesarias" para el nuevo rumbo que Norteamérica ha iniciado en sus relaciones con Argentina. Es indudable que si el Eje no existe, difícilmente pueden existir "influencias del Eje" en los asuntos interamericanos.

Y es que la política del "Libro Azul" fué un mal paso. El "enemigo público número uno" de la República Argentina—Spruille Braden—, que aprovechó su calidad de ex-embajador norteamericano en Buenos Aires para denigrar el país que le dió hospitalidad e inmunidad diplomática y que desde la Jefatura del Departamento de Asuntos Sudamericanos en Washington redactó el "Libro Azul", fué el causante del paso en falso. Sirvió para unir más a los argentinos alrededor de Perón y, lo que es peor para la política norteamericana, consiguió separar a algunos Estados de las directrices que Washington quería establecer. Chile, Perú y hasta Cuba respondieron al "Libro Azul" de modo diferente a lo que Washington quería. Para ellos, las acusaciones de aquel libro publicado en vísperas electorales "eran ya cosa pasada". Para ellos—especialmente para Chile y para el Perú—resultaba impropio opinar porque ello significaría una intervención en la política interna de otra nación, cosa contraria a los principios establecidos...

Y Norteamérica ha recogido la lección. La declaración de ayer viene a ser un cambio de rumbo que conviene anotar. Ha triunfado Perón, y si en Norteamérica hay sentido de la democracia, a Perón hay que atenderse. Basta ahora que Perón recoja el "cable" que Washington le tiende. Y el futuro Presidente de la Argentina, en su discurso de anteayer lo ha recogido.

ATENCION A FRANCIA

Ahora resulta que los laboristas ingleses no han encontrado ambiente favorable en Francia para una alianza franco-británica que sirviera de "complemento" a la alianza franco-soviética. Los socialistas franceses se mostraron partidarios de ella hasta ayer. Pero los comunistas—siguiendo órdenes de Moscú, que quiere evitar a toda costa la formación de bloques occidentales que se opongan a su política expansionista en Europa—se han negado a toda clase de acuerdos de este género con Inglaterra.

Mal momento para Francia. Los socialistas se han tenido que doblegar y el partido de centro que con comunistas y socialistas forma Gobierno en el país vecino, "cogido en el engranaje", como se dice en la lengua de Molière, ha tenido que transigir.

Si progresa este cambio de orientación, puede significar un retroceso en la Historia de Europa. Asistimos una vez más a la lucha entre dos Imperios, uno continental—ahora le toca el turno a Rusia—y otro insular, que es el Imperio británico. En una ocasión Inglaterra logró coaligar a las naciones contra el Imperio napoleónico, hasta que lo humilló. En otra, contra los Imperios centrales, hasta que fueron vencidos. Después contra la Alemania de Hitler, hasta que ha hecho desaparecer al Tercer Reich. Ahora le toca el turno a Rusia, y la Historia vuelve a comenzar. Lo malo para Francia es que

en esta ocasión se ha puesto del lado del enemigo del Imperio británico y está en turno...

# Rasgos



El hombre actual tiene una psicología andioga a la del muchacho que dilapida el dinero que su padre acumuló en una larga vida de orfiliado y trabajo. Gastamos en cantidades asombrosas el carbón de las minas y el petróleo subterráneo cuya posesión origina tantas disputas. Y, como el titor que representa al heredero derrochador, algunos hombres de ciencia después de suministrar meses en complicados cálculos, proclaman el poco tiempo que tardarán en consumirse las reservas carboníferas y petrolíferas del globo terráqueo.

Otros sabios más sagaces, concientes de que los hombres no avanzarán por mucho que se les enseñe, se preocupan de obtener por medios científicos productos que gran laboratorio de la naturaleza, el dado de millones de años en el tiempo. Así estos investigadores del "Massachusetts Institute of Technology", que por medio de la transformación radioactiva de sustancias orgánicas pretenden producir industrialmente y en meses ese petróleo que en su proceso natural tardaría diez a cien millones de años.

Ya había dicho Dante que la naturaleza es una mano gigante que tiembla al escribir. Lo que no se había hecho por los hombres del medioevo ni aún por los renacentistas es esto que en el siglo XX se proponen insistentemente los científicos: enmendarle la plana a la Naturaleza. Se avasallan sus secretos pudores proclamando los libros de Ciencia sus ocultos designios; se violan sus condiciones, obligándola a precipitar plazos; se alteran sus planes trasladando el orden gigante y milenario de sus sucesos. Y en todo esto la humanidad repite la aventura de aquel Príncipe del cuento, que teniendo en la mano el carrete del hilo de su propia vida lo desarrolló y gastó en un instante por nada la satisfacción en el presente.

Desarrollamos el carrete del pasado con infantil precipitación. Converlimos los millones de años en horas sin darnos cuenta de que las penas de esos milenios que dilatan en ellos se soportan, condensadas en un instante nos amenazan al paso. Y a cambio de unos billetes de petróleo damos, como Esau por lentejas, nuestra primogenitura que habría de serlo de paz y concordia, pero que viene a quedar marchita y manchada como una rosa blanca que colocamos en un bicario lleno de gasolina.

(Dibujo de Brufau).

## PARIS

# Los comunistas franceses se han opuesto a la alianza con Inglaterra

## En el Gobierno predomina la tesis de la separación económica y política de la Renania y del Ruhr

PARIS, 9. -- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Esto no es serio. Ayer, como quien dice, al parecer, todo estaba a punto para que se concluyera una alianza entre Francia e Inglaterra; parecía que se había llegado a un acuerdo en el escollo principal, que era el del futuro de Alemania y, en particular, en el régimen que ha de implantarse en el Ruhr y la Renania. Hoy, las cosas han cambiado radicalmente; al principio, no era más que una escarpada feliz al terreno de lo ideal, como quien dice a las nubes o al limbo, de los socialistas de uno y otro lado del Canal, llenos de buenas intenciones... por ver el podían marcarse unos puntos en el dominio internacional del occidente europeo. Pero—como dije en mi crónica anterior sobre el tema—los comunistas tenían la palabra; todo se pasaba demasiado alegremente para que fuera verdad y próxima a realizarse ese temido acuerdo o alianza que, aunque "dentro del cuadro internacional" como se decía para no espantar a Moscú—iba a aproximarse aún más la titubeante Francia a la despietada Inglaterra.

Y, como era de esperar, los comunistas han dicho no. Han reforzado con su negativa, por aquello de la seguridad futura de Francia, al M. R. P., ambos ministros comunistas y del M. R. P. han estado en situación de dimisionarios durante una hora y media en el último Consejo del Gobierno francés. Y que iban a hacer los buenos de los socialistas no había más que plegarse una vez más a Moscú, digo, a la seguridad de Francia, salvaguardada hoy por los paladines del nacionalismo, los comunistas, ayudados por los ingenios M. R. P., que todavía no se han dado cuenta que sus complicidades, fines ocultos y segundas intenciones bien disimuladas.

Claro que así, de paso, se da la razón a la Francia intransigente con una Alemania unida... Y todos tan contentos. El quid es que Inglaterra no dé un paso adelante en el continente, en tanto que los Soviets avanzan sus

posiciones y manejan cómodamente sus quintas columnas comunistas.

Se puede decir que la tesis de M. Bidault sobre el problema alemán ha prevalecido y que el Presidente Gouin ha tenido que ceder ante la oposición de los ministros republicanos y comunistas. Dicen que la discusión del último Consejo de Ministros francés fué "cordial" y que el acuerdo fué unánime. Sea. Los periodistas no pudimos, como es lógico, oír las voces que se dieron en la sala de Consejo del Hotel Matignan. Lo que no acabamos de comprender los observadores políticos y diplomáticos de París es cómo M. Gouin va a poder decir al mundo, sin desdecirse y reconocer que "se le fué la lengua". Donde dije digo no dije digo, sino que dije Diego. En circunstancias normales, cuando había lógica en la política, ante un caso como el citado el Presidente del Consejo de Ministros, el Jefe del Gobierno con sus partidarios, aquí los socialistas, se retiraba y disolvía el cotarro alegremente. Pero ¿quién se atreve en el Gobierno francés, en vísperas de elecciones, a abandonar su poltrona ministerial? Se pasa por todo, pues la táctica parece ser la de resistir incongruencias antes que ceder y dejar la plaza; porque está en el ambiente que el que resista más y se quede solo podrá hacer de su capa un sayo y proclamarse, buena y discretamente, en dictador obligado. Por esto, por este miedo a dejar en el poder a "los otros", aquí no hay quien se decida a arrojar la esponja. Y los socialistas pasan por que quede en ridículo el Jefe del Gobierno; y los comunistas porque el M. R. P. introduzca ciertas mínimas y limitadas reformas; y el M. R. P. porque los comunistas hagan y deshagan a su antojo...

Pero veamos el nudo de la cuestión: que el Ruhr, "ese tesoro de Europa", como dijo M. Bidault definiendo la política internacional francesa el 17 de enero pasado en la Consiguiente, debe constituir una entidad independiente de Alemania, sometida a un control internacional, es decir, separación económica y "política" de la Renania y del Ruhr del resto de Alemania, instalación en el Ruhr de una autoridad internacional, ocupación permanente de Renania e inclu-

sión del Sarre en el territorio económico y aduanero de Francia. Esta es la política de M. Bidault. M. Gouin dijo casi todo lo contrario: Se limitó a declarar que Francia aceptaría un consorcio económico internacional de los citados territorios; pero para nada habló de la desmembración alemana que supone la política de M. Bidault. En estas condiciones no se comprende cómo se ha llegado en el último Consejo de Ministros a una unanimidad. Se comprende aun menos cuando se piensa en la conocida actitud de los ministros comunistas sobre las relaciones franco-británicas y contra todo lo que sea susceptible de concurrir a la edificación de un bloque occidental, contra el cual la U. R. S. S. no ha cesado aun de sublevarse.

El error de los socialistas y de mu- (CONTINUA EN SEPTIMA)

# España invitada a la reunión de la Federación Lanera Internacional, en Londres

BARCELONA, 9. — La Federación Lanera Internacional ha invitado a la Delegación española al Consejo que se celebrará en Londres durante este mes. Representarán a la Delegación española tres industriales del gremio de fabricantes de Sabadell, los cuales han salido ya para Londres, vía Amsterdam. En el Orden del día de la reunión figuran asuntos de importancia, tales como política de cambios internacionales, creación de nuevos centros de compra en Australia, relaciones con los demás organismos internacionales afines, y reorganización de la entidad. Esta será la primera reunión que celebrará la Federación Lanera Internacional después de la guerra. La invitación cursada a España por el presidente de la Federación, M. Dubrelle, francés, y el secretario, encarece el interés con que se invita a la representación española a participar en las deliberaciones de este organismo internacional. (CIFRA).